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  Eleventh Session, Commencing at 9.30am  

   WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS 

     

 3492* 
  Albania,   Zog I, silver fi ve franga ari, 1926R (KM.8.1).   Minor 
surface marks, otherwise extremely fi ne.   

 $400 

          

 3493* 
  Annam,   Gia Long, (1802-1820), silver bullion bar coinage, 
one lang, (37.52 grams), issued into the 20th century, 
(KM.179, Schroeder 118).   Very fi ne.   

 $350 

          

 3494* 
  Annam,   Gia Long, (1802-1820), silver bullion bar coinage, 
one lang, (37.52 grams), issued into the 20th century, 
(KM.180.1, Schroeder 119).   Toned, good very fi ne.   

 $450 

   3495* 
  Annam,   Tu Duc (1830-1841), silver ten lang curved bar, not 
dated, c.1860, (380 grams), obv. two groups of characters, 
on two sides and one end, with no characters on the upper 
face and on its base, (cf.Schroeder Pl. LXIV [Minh Mang] 
and Thierry 'Catalogue des Monnaies Vietnamiennes' Pl.36 
No.1854 [Tu Duc]).   Good very fi ne and rare.     

 $500 

    

 

 3496* 
  Austria,   Holy Roman Empire, Ferdinand II (1619-1637), 
silver thaler, 1625 Vienna Mint, (Dav. 3091, KM.599).   
Toned, very fi ne or better, scarce.   

 $200 

     

 3497* 
  Austria,   Ferdinand I, silver thaler, 1838M (Milan, Lombardy 
Mint), (KM.2240).   A few minor surface marks, otherwise 
good very fi ne and rare.    

 $300 
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 3498* 
  Austria,   Franz Joseph I, silver fl orin 1861A, (KM.2219).   
Proof-like, nearly FDC.    

 $80 

     

 3499* 
  Austria,   Franz Joseph I, silver two fl orin, 1873 (KM.2233; 
D.27).   Lightly toned, nearly uncirculated.    

 $150 

     

 3500* 
  Austria,   proof fi ve schilling, 1936 (KM.2853).   FDC and very 
rare, the proof not noted in KM.   

 $300 

   3501 
  Austria,   commemorative two schilling, Prince Eugen of 
Savoy, 1936, (KM.2858).   Uncirculated.   

 $40 

     

 3502* 
  Austria,   proof twenty five schilling, 1956, Mozart 
commemorative (KM.2881).   Nearly FDC and very scarce.   

 $200 

   3503 
  Austria,   fi fty schilling, 1970 300th Anniversary of Innsbruck 
University (KM.2908) (3); fi ve hundred schilling, 1980 
Bicentennial Death of Maria Theresa, undated (1980) 
Centennial of Austrian Red Cross (KM.2949, 2950).   
Uncirculated.  (5)  

 $90 

     

 3504* 
  Belgian Congo,   (Congo Free State), Leopold II, silver fi ve 
francs, 1894, (KM.8.1).   Lightly toned, nearly uncirculated 
and very scarce.   

 $350 

     

 3505* 
  Belgian Congo,   silver fi fty francs, 1944, (KM.27).   Extremely 
fi ne.    

 $70 

     

 3506* 
  Belgium,   silver fi fty francs, 1935, Brussels Exposition and 
Railway Centennial, French legend, (KM.106.1).   Good 
extremely fi ne.    

 $160 

   3507 
  Belize,   silver proof set, 1974 (KM.PS2); Papua New Guinea, 
mint sets, 1976 (2) (KM.MS2); Western Samoa, proof 
silver one tala, 1978 Trans Pacifi c Flight, proof silver ten 
talas, 1979 Cook (KM.28a, 33a).   In cases and packets of 
issue, the Belize set certifi cate glued to underside of box lid, 
uncirculated - FDC.  (5)  

 $110 
 Ex Banking and Currency Museum. 

   3508 
  Bolivia,   Potosi Mint cob eight reales ex Consolacion wreck 
1681; water worn elongated cob eight reales, ex Vliegenhart 
wreck of 1735; Charles III, Mexico silver real 1783, ex 
wreck of El Cazador; two certifi cates, second with leafl et.   
Poor - fair.  (3)  

 $150 

   3509 
  Bolivia,   silver melgarejo, 1865FP (KM.146); Guatemala, 
silver peso, 1870, large R (KM.182); Haiti, silver twenty 
fi ve centimes, AN14 (1817) (KM.15.1); Uruguay, silver fi fty 
centimes, 1894 (KM.16).   Very fi ne - extremely fi ne.  (4)    

 $270 
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   3510* 
  Borneo,   (Malaysia, Brunei), brass cannon money, 155mm, 
385 gms, late 19th century early 20th century, with fi sh 
handles on top, used for trading purposes, barter of goods, 
payment of fi nes and in engagement and wedding ceremonies 
(Opitz [2000 edn.] p.100 as illustrated).   Good very fi ne and 
rare.   

 $800 

   3511* 
  Borneo,   (Malaysia, Brunei), brass cannon money, 165mm, 
440 gms, late 19th century early 20th century, with plain 
barrel, used for trading purposes, barter of goods, payment 
of fi nes and in engagement and wedding ceremonies (Opitz 
[2000 edn.] p.100 as illustrated).   Good very fi ne and rare.   

 $700 

    

 3512* 
  Brazil,   Joao (John), Prince Regent (1799-1818), nine hundred 
and sixty reis, 1817R (KM.307.3) overstruck on a Spanish 
Colonial eight reales.   Lightly toned, good very fi ne.    

 $100 

     

 3513* 
  Brazil,   Joao (John) VI, (1818-1822), nine hundred and sixty 
reis, 1819R (KM.326.1) probably overstruck on a Spanish 
Colonial eight reales.   Lightly toned, surface roughness near 
edge, otherwise good very fi ne.    

 $100 

   3514 
  British Commonwealth,   British Guiana & West Indies, 
fourpence, 1891 (KM.26); British North Borneo, one cent, 
1935H (KM.3); Canada, fi ve cents, 1907 (KM.13); Fiji, 
sixpence, 1935 (KM.3); Guernsey, eight doubles, 1918H 
(KM.14); Hong Kong, fi ve cents, 1900, 1900H (KM.5); 
Jersey, one twelfth shilling, 1894, 1913 (KM.8, 12); 
Mauritius, one cent, 1878, 1882H, 1896, 1897, two cents, 
1877H, fi ve cents, 1877H, 1884, half rupee, 1978 (KM.7, 8, 
9, 37.1); New Zealand, halfpenny, 1953, threepence, 1939, 
sixpence, 1965 (KM.23.1, 7, 26.2); Straits Settlements, ten 
cents, 1927 (KM.29b).   Some copper coins with mint red, a 
few Mauritius coins with edge nicks and scratches, overall 
very fi ne - proof-like uncirculated.  (22)  

 $300 

   3515 
  British Commonwealth,   a small group in better than average 
condition, includes Canada, 5 cents 1899 (nEF), 10 cents 
1919 (unc); Strait Settlements (3) 5 cents 1899 (EF), ten 
cents 1926 (unc), quarter cent 1916 (BU); Mauritius one 
cent 1877 (EF); India, EIC, quarter rupee 1840 cont. legend 
(VF).   Very fi ne - uncirculated.  (7)  

 $300 

   3516 
  British Commonwealth,   British Guiana, private token, 
one stiver, 1838 (KM.Tn1); British India, half anna, 1835 
(KM.447.1); Canada, Upper Canada, penny token, 1857 
(KM.Tn3); Great Britain, George II, farthing, 1754 (S.3722), 
George III penny, 1806 (S.3780), Queen Victoria, penny, 
1851 (S.3948), token coinage, Birmingham Warehouse 
penny, 1814, Lancaster halfpenny, 1794, London & 
Middlesex farthing, 1793; Isle of Man, halfpenny, 1758, 
penny, 1758 (KM.6, 7).   The second last coin good/very 
good, the rest very good - very fi ne with the Canada and 
India coins cleaned, now retoning.  (11)  

 $120 

 

   3517* 
  British North Borneo,   half cent, 1886H (KM.1).   Crimson 
red and brown, choice uncirculated or specimen issue.   

 $200 
 In a slab by NGC as SP65RB.  

   3518 
  British North Borneo,   bronze cent, 1890H (KM.2); silver 
twenty fi ve cents 1929H (KM.6); Sarawak, C.V. Brooke 
Rajah, silver fi ve cents 1920H (KM.13).   Nearly extremely 
fi ne - good extremely fi ne.  (3)  

 $150 
 The fi rst in a slab by ANACS as MS63RB. 

     

 3519* 
  British North Borneo,   twenty fi ve cents, 1929H (KM.6).   
Full mint bloom, uncirculated.   

 $100 



306

   3520 
  British North Borneo,   1882 - 1941, half cent - fi ve cents, 
complete.   Good - uncirculated.  (33)   

 $120 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 

    

 

 

 

 

  3521* 
  British North Borneo,   Sandakan Tobacco Company Limited, 
proof one dollar, fi fty, twenty and ten cents in bronze (Pr.64-
7), also twenty cents in nickel plated zinc (P.66) not listed 
in Saran Singh in this metal.   The last with blistered surface, 
otherwise good very fi ne, others brilliant brown and red 
proofs, FDC.  (5)  

 $600 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection, probably ex J.G. Gartner Collection.  

     

 3522* 
  British North Borneo,   Labuk proof twenty cents in bronze 
(Pr.41).   Red and brown subdued underlying mint bloom, 
nearly FDC.   

 $100 

 Ex Baldwins Hong Kong Sale 47 (lot 1224).  

     

 3523* 
  British Trade dollar,   1929B, (KM.T5).   Extremely fi ne or 
better.   

 $80 

     

 3524* 
  British Trade dollar,   1930B, (KM.T5).   Steel blue and gold 
tone, good extremely fi ne or better.   

 $80 

   3525 
  British Trade dollars,   1897, 1897B, 1898, 1898B, 1899B, 
1900B, 1901B, C, 1902B, C, 1903B, 1903/2B, 1907B, 
1908B, 1909B, 1910B, 1911B, 1912B, 1925, 1929B (KM.
T5).   Very good - good very fi ne.  (20)  

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3526 
  Bulgaria,   Ferdinand I, as Prince, silver fi ve leva, 1894KB 
(KM.18).   Toned, extremely fi ne.   

 $60 

   3527 
  Burma,   Tok Coinage, Eastern Toks of the Nam region to the 
east of Chiengmai, and are contemporary with the Chiengmai 
toks in North-eastern Burma, issued (A.D. 1635-1768) 
continued until the 19th century, silver shell money to Tok 
coinage, (average 62 - 63 grams, each, 38-42mm), obv. disc 
of solid silver with convex lower surface stained with reddish 
brown application, (cf.Robinson & Shaw 4.1-3; M.2803-
2805).   Fine - very fi ne.  (6)  

 $120 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 
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part

   3528* 
  Burma,   standard weight of the Burmese kings, the sacred 
'Hantha or hansa bird' issued late 18th - 19th century, weight 
9.17, 14.01, 26.27, 35.13, 55, 85, 270 and 1465 grams 
corresponding to half, three quarters, one and a half, two, 
three, fi ve, fi fteen, one hundred Kyats; these are all similar 
varieties, (Robinson and Shaw, The Coins and Banknotes 
of Burma, Chapter 5, pp.31-4 [fi gure 12 dates 1878-1885 
p.31], cf.M.2830).   Very fi ne.  (8)   

 $300 

 See also Donald and Joan Gear 'Earth to Heaven' The royal animal shaped 
weights of the Burmese empires, which has a detailed discussion on types 
and ranges of weights etc.  

     

 3529* 
  Canada,   Queen Victoria, ten cents, 1885 (KM.3).   Good 
fi ne and scarce.    

 $100 

   3530 
  Canada,   dollars, 1939, 1952, 1958, 1959, 1964-1971, 1973 
(KM.38, 46, 55, 58, 64.1, 70, 76.1, 78, 79, 82).   In 2x2 
holders, very fi ne - nearly uncirculated.  (13)   

 $120 

   3531 
  Canada,   Edward VII - Elizabeth II, 1928-1991, one cent - 
fi ve dollars, assorted dates including fi ve cents, 1902, 1912, 
1913; ten cents, 1916; twenty fi ve cents, 1906; also a group 
of souvenir/trade tokens; Newfoundland, fi fty cents, 1900 
(KM.6).   Good - extrmely fi ne.  (320)  

 $250 

   3532 
  Canada,   twenty fi ve cents, mint sets each with thirteen 
millennium commemoratives, 1999, 2000, mint set, 2000; 
U.S.A., proof set, 1983S Olympics, mint set, 2000.   The fi rst 
two sets on oval display cards of issue, the rest in packets 
and cases of issue, uncirculated - FDC.  (5 sets)  

 $50 
 Ex Banking and Currency Museum.  

   3533 
  Ceylon,   local coinage, 1801-16, copper one forty eighth, one 
twenty fourth and one twelfth rix dollars, 1811 (KM.63, 64, 
65).   Fine - very fi ne.  (3)  

 $100 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3534 
  Ceylon,   non local coinage, 1802-25, copper one one hundred 
and ninety sixth and one forty eighth rix dollars, 1802 
(KM.73, 74, 75); George III, half, one and two stivers, 1815 
(KM.80, 81, 82.1).   Good - very fi ne.  (6)  

 $100 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

       

 3535* 
  Ceylon,   local coinage, 1801-16, silver twenty four stivers, 
1808 (KM.76).   Good very fi ne.   

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

       

 3536* 
  Ceylon,   local coinage, 1801-16, silver forty eight stivers, 
1808 (KM.77).   Good very fi ne.   

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

        

 3537* 
  Ceylon,   local coinage, 1801-16, silver ninety six stivers, 1808 
(KM.79).   With edge fl aws, very fi ne.   

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3538* 
  Ceylon,   non local coinage, 1802-25, George IV, silver rix 
dollar, 1821, edge plain (KM.84).   Extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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   3539 
  Ceylon/Sri Lanka,   1828 - 1981, half farthing, 1828, 1830 
(S.3826),1839, 1842, 1843, 1844, 1847, 1851, 1852 
(S.3951); three halfpence, 1834 - 1843, 1860, 1862; quarter 
cent, 1870, 1890, 1898, 1910 (KM.90); half cent, one cent, 
fi ve cents, 1870, 1890, 1892 (KM.93); ten cents, 1892, 
1893, 1894 1897, 1899, 1900 (KM.94); twenty fi ve cents, 
1892, 1893, 1895, 1899, 1900 (KM.95); fi fty cents, 1892 
- 1942 incomplete; fi ve rupees, 1957 (KM.126).   Good - 
uncirculated.  (220)  

 $300 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3540* 
  Ceylon,   coffee estate token, Carey Strachan & Co., Union 
Mills, Colombo, struck in England in 1873 (Pr.14).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $60 
 Ex W.J.D. Mira Collection.  

    

 

 

  3541* 
  Ceylon,   Ceylon Company Limited, St Sebastian Mills, in 
bronze, three values, C, B, A (31mm, 27mm, 19mm) by 
R.  Heaton & Sons Ltd, Birmingham.  Each of the tokens with 
some corrosion, otherwise very fi ne - good very fi ne. (3)  

 $300 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

    

lot 3542 part

 

 

 

 

part

  3542* 
  Ceylon,   coffee estate tokens, Ceylon Company Limited, St. 
Sebastian Mills, in bronze, value C holed stamped 39, another 
holed stamped 132, value B, holed stamped 204; Darley, 
Butler & Co., Colombo 1860 (Pr.27, 28); Polwatty Mills in 
pewter (Pr.8); G.R.P. & Co. 4-1/2 (Pr.42); Keir, Dundas & 
Co, Colombo, rev. elephant (Pr.53); J.M. Robertson & Co., 
Colombo, Vauxhall Mills (1868)(Pr.82); G. Stewart & Co 
(1881) dated 1843 (year of foundation)(Pr.96); James Swan 
& Co, Colombo, 1856 (Pr.97); J. Walker & Co, Kandy, 
stamped 29 (Pr.106); MDD & Co, 4-1/2 (issued before 
1869)(Pr.72, chip out of edge); India Sagurnal Consolidated 
Tea & Land Co. Ld, twelve pice token (Pr.120).   Very good 
- extremely fi ne.  (14)  

 $250 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 

   3543 
  China,   Zhou (Chou) Dynasty (1122-255 B.C.), Ming knife 
money with straight tip, issued 400-220 B.C. obv. type Ming, 
uncertain characters, length 140mm, (cf.Hartill 4.40-3, 
cf.DCD 545, cf.Coole Vol.6, cf.TFP 340-344, cf.Schjoth 52-
61); together with Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, 
(c.A.D.9-22), copper spade money, with fl at shoulder and 
foot, with legend 'The Pu Currency', (Sch. 148, TFP 486 
[p.44]).   Both with dark green patina, oxidation with dirt 
attached, fi ne.  (2)  

 $100 

 Both items in separate cases with silk lining with photographed certifi cate 
from Committee of Identifi cation of State Administrative Bureau of Museums 
and Archaelogical Data, Beijing, China. 
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 3544* 
  China,   Zhou (Chou) Dynasty, small straight knife 'Lin' 
(ca.300-250, B.C.), two characters, length 1136mm, (Hartill 
4.75 [Rarity 2], Coole 8867, TFP -, DCD 607).   Green patina, 
very fi ne and very rare.    

 $250 

 Lin is a place name Coole believes is in the State of Chao. (Lin, Coole notes, 
means fi ery in appearance). 

     

 3545* 
  China,   Zhou (Chou) Dynasty, large 'Xiang Yin' round cash 
with round hole, (ca.350-220, B.C.), characters left and right 
side, diameter 32 mm, (cf.Hartill 6.8 [R3}, TFP 367).   Rough 
surface, otherwise good fi ne and rare.    

 $250 

 This is a city in the State of Liang. 

     

 3546* 
  China,   Zhou (Chou) Dynasty, large 'Lin' round cash with 
round hole, (ca.350-220, B.C.), characters left side, diameter 
36 mm, (Hartill 6.13 [3], TFP 370).   Very fi ne and rare.    

 $250 

 This is a city in the State of Zhao. 

   3547 
  China,   Western Zhou (Chou) Dynasty, State of Qi, round 
cash with square hole (350 - 300 B.C.), Pre-Qin type (Qi 
united China in 221 B.C.) 'Ban Liang' (half ounce), two long 
characters either side, diameter 32 mm, (Hartill 7.5,  Sch. 83, 
TFP 415, Pl.48]; others Western Han Dynasty Type, (175-
119 B.C.), similar smaller diameter 23-30 mm as varieties  
(Hartill 7.16, 7.17, 7.29, etc. Sch. 92, 102, 104, 105, 107, 
108, TFP 421-2, 433 etc.).   Fair - fi ne.  (30)  

 $200 

   3548 
  China,   Western Zhou (Chou) Dynasty, State of Qi, round 
cash with square hole (350 - 300 B.C.), Pre-Qin type (Qi 
united China in 221 B.C.) 'Ban Liang' (half ounce), two 
long characters either side, diameter 26 and 31 mm, (5.1, 
7.6 grams), (cf.Hartill 7.8, 7.17, cf.Sch. 88-91, 92-95, TFP 
415, 425].   Fine - very fi ne.  (2)  

 $180 

   3549 
  China,   Western Zhou (Chou) Dynasty, State of Qi, round 
cash with square hole (220 - 120 B.C.), Post-Qin type (Qi 
united China in 221 B.C.) 'Ban Liang' (half ounce), two 
long characters either side, diameter 24 and 26 mm, (5.5 
grams for both), (cf.Hartill 7.29, Sch. 104ff, TFP 433].   Fine 
- very fi ne.  (2)  

 $120 

   3550 
  China,   Western Zhou (Chou) Dynasty, State of Qi, round 
cash with square hole (220 - 120 B.C.), Post-Qin type (Qi 
united China in 221 B.C.) 'Ban Liang' (half ounce), two 
long characters either side, diameter 24 and 26 mm, (3.8, 
6.3 grams for both), (cf.Hartill 7.29, Sch. 104ff, TFP 433).   
Fine - very fi ne.  (2)  

 $120 

   3551 
  China,   Western Han Dynasty, (206 B.C.-25 A.D.), round 
cash with square hole (118 - 90 B.C.), 'Wu Zhu' (fi ve zhu), 
two characters either side, diameter 26 mm, (cf.Hartill 8.4-
8.9, Sch. 114ff, TFP 441).   Very fi ne.  (10)  

 $180 

   3552 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (A.D. 7-23), 
diameter 26-28 mm four characters around, issued A.D. 
7-14, obv. 'Da Quan Wu Shi' (large coin fi fty), as minor 
varieties (Hartill 9.1-9.4, Sch. 120, 125-6, 130-2, TFP 446-
7).   Green oxidation, fi ne - very fi ne.  (5)  

 $150 

    

 

 3553* 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (A.D. 7-
22), gold inlayed key money of value 5000, obv. 'Yi-Dao 
(in gold) Ping Wu Qian', (one knife, value fi ve thousand), 
length 74mm, (Hartill 9.12, Sch.119, cf.TFP 456 & 458).   
Very fi ne, a nice example with clear characters but some 
encrustation, very rare.   

 $800 
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 3554* 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (A.D. 7-
22), gold inlaid key money of value 5000, obv. Yi Dao (in 
gold) Ping Wu Qian, 'one knife, value fi ve thousand', 74mm, 
(Sch.119, cf.TFP 456 & 458, Hartill 9.12).   Good very fi ne 
and rare.   

 $1,200 

   3555 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (c.A.D. 
7-22), 'Xiao Quan Zhi Yi', bronze mould 80x82mm, for 
making six cash with four characters on one side, value one, 
cash diameter 15mms, issued 9-14 A.D., (Coin type Hartill 
9.14, Sch.139, TFP 459).   Some encrustation, otherwise fi ne 
- very fi ne and very rare.    

 $800 

     

 3556* 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (c.A.D. 
7-22), 'Zhong Quan San Shi', round cash with square hole, 
four characters on one side, value 30, diameter 20mms, 
issued 9-14 A.D., (Hartill 9.17, Sch.142a, TFP 464, Pl.53).   
Good very fi ne and rare.    

 $300 

   3557 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (A.D. 7-
23), diameter 23 mm two characters either side, issued after 
A.D. 14, obv. 'Huo Quan' (wealth/money coin), as minor 
varieties (Hartill 9.32, Sch. 149, TFP 488).   Green oxidation, 
fi ne - very fi ne.  (5)  

 $150 

   3558 
  China,   Hsin Dynasty, Wang Mang Interregnum, (A.D. 7-23), 
diameter 26 mm two characters either side, issued after A.D. 
14, obv. 'Bu Quan' (spade coin), (Hartill 9.70, Sch. 177, TFP 
503).   Soil patination, very fi ne.    

 $80 

   3559 
  China,   The Three Kingdoms, Kingdom of Shu, (A.D. 221-
265), diameter 27 mm, four characters around, obv. 'Zhi Bai 
Wu Zhu' (value one hundred Wu Zhu), (Hartill 11.1, Sch. 
181, TFP 515).   Soil patination, fi ne - very fi ne, scarce.    

 $180 

   3560 
  China,   The Three Kingdoms, Kingdom of Shu, (A.D. 221-
265), diameter 27 mm, four characters around, obv. 'Zhi Bai 
Wu Zhu' (value one hundred Wu Zhu), (Hartill 11.1A, Sch. 
181-2, TFP 515).   Soil patination, fi ne - very fi ne, scarce.    

 $180 

     

 3561* 
  China,   The Tang Dynasty, Kingdom of Wu, round cash with 
square hole, (A.D. 618-907), later type (Schjoth dates 750-
804), 'Kai Yuan tong bao' four characters around, diameter 
41mm, value ten, rev. plain, (22.52 grams), (cf.Hartill 14.1, 
Sch. 365, TFP 757).   Nearly extremely fi ne and very rare.   

 $300 

   3562* 
  China,   The North and South Kingdoms, Northern Dynasty, 
Northern Wei, (A.D. 386-534), 'Yong An Wu Zhu', bronze 
mould 78x79mm, for making four cash with four characters 
on one side, value one, cash diameter 23mms, issued 529 
A.D., (Coin type Hartill 13.23, Sch.239, TFP 608).   Minor 
encrustation, otherwise very fi ne and very rare.    

 $800 

     

 3563* 
  China,   The North and South Kingdoms, Northern Dynasty, 
Northern Qi, (A.D. 550-577), diameter 25 mm, four 
characters around, obv. 'Chang Ping Wu Zhu' (the constant 
and regular Wu Zhu), (Hartill 13.27, Sch. 242, TFP 613).   
Soil patination, very fi ne, very scarce.    

 $250 
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   3564 
  China,   The North and South Kingdoms, Northern Dynasty, 
Northern Zhou, (A.D. 557-581), diameter 26-27 mm, four 
characters around, obv. 'Wu Ying Da Bu' (The Large coin 
of the Five Elements, metal, wood, water, fi re and earth), 
(Hartill 13.30, 13.31, Sch. 246-249, TFP 640, 642).   Some 
surface oxidation, very fi ne, scarce.  (2)   

 $200 

     

 3565* 
  China,   The North and South Kingdoms, Northern Dynasty, 
Northern Zhou, (A.D. 557-581), diameter 30 mm, four 
characters around, obv. 'Yong Tong Wan Guo' (Everlasting 
circulation in Ten Thousand Kingdoms), (Hartill 13.32, Sch. 
250, TFP 644).   Some surface oxidation, very fi ne, rare.    

 $280 

    

 

 3566* 
  China,   The Ten Kingdoms, Kingdom of Chu, large round 
cash with square hole, (A.D. 907-951), 'Qian Yuan zhong 
bao' (Qian Yuan heavy currency), four characters around, 
diameter 43mm, rev. plain, (41.76 grams), (Hartill 15.73, 
Sch. -, TFP 800).   Very fi ne and extremely rare.   

 $300 

     

 3567* 
  China,   Northern Sung Dynasty, Emperor Hui Zong, (A.D. 
1101-1125), 'Zheng He tong bao' cash in silver, (issue of 
1111-1117), (cf.Hartill 16.455, Sch. 636, cf.TFP 1074).   
Very fi ne and very rare.   

 $800 

   3568 
  China,   Northern Sung Dynasty, Emperor Qin Zong (1126-
1127), round two cash in Seal script, with square hole, 
diameter 28mm, obv. 'Jing Kang yuan bao' in seal script, 
rev. plain, (Sch. -, cf.TFP 1123, cf.Hartill 16.510).   Nearly 
fi ne and rare.   

 $300 

   3569 
  China,   The Southern Sung Dynasty, Ning Zong, (A.D. 
1195-1224), iron two cash, (1195-1200), Qichun mint in 
Hubei, diameter 27 mm, four characters around, obv. 'Qing 
Yuan tong bao', rev. 'Chun' and year of casting, (Hartill 
17.385ff, Sch. 794-821).   Some minor surface oxidation, 
fi ne, scarce.  (18)  

 $280 

   3570 
  China,   The Southern Sung Dynasty, Ning Zong, (A.D. 1195-
1224), iron two cash, (1201-1204), Qichun mint in Hubei, 
diameter 27 mm, four characters around, obv. 'Jia Tai tong 
bao', rev. 'Han' and 'Tong' and year of casting, (Hartill 
17.500-505, Sch. 846-851).   Some minor surface oxidation, 
fi ne, scarce.  (9)  

 $180 

   3571 
  China,   The Southern Sung Dynasty, Ning Zong, (A.D. 1195-
1224), iron two cash, (1213-1220), Qichun mint in Hubei, 
diameter 27 mm, four characters around, obv. 'Jia Ding tong 
bao', rev. 'Chun' and year of casting, (Hartill 17.575ff, Sch. 
911-917).   Some minor surface oxidation, fi ne, scarce.  (16)  

 $300 

   3572 
  China,   The Southern Sung Dynasty, Li Zong, (A.D. 1225-
1264), diameter 25 mm, four characters around, obv. 'Da 
Song yuan tong bao', rev. 'San' (year 3 = 1227), (Hartill 
17.681, Sch. 960, TFP 1458); The Tarter Dynasty, Jin 
Dynasty, Shi Zong, (A.D. 1161-1190), diameter 25 mm, 
four characters around, obv. 'Da Ding tong bao', rev. plain, 
(Hartill 18.42, Sch. 1085, TFP 1640); The Ming Dynasty, Xi 
Zong, (A.D. 1621-1627), diameter 26 mm, four characters 
around, obv. 'Tian Qi tong bao', rev. 'Gong' (The board of 
Works mint), (Hartill 20.195, Sch. 1209, TFP 1991).   Fine 
- very fi ne.  (3)   

 $300 

   3573 
  China,   The Southern Song Dynasty, large coin tally, 
rectangular bar with four characters each side, (A.D. 1260-
1264), 'Lin An Fu Xung Yong' (Lin An Prefecture use), length 
60mm, width 20mm, equal to two hundred cash, (24.62 
grams), (Hartill 17.903-4, Sch. 1064a, TFP 1600-1).   Very 
fi ne and very rare.   

 $800 

   3574 
  China, The   Liao Dynasty, Emperor Shi Zong, 'Tian Lu tong 
bao', round multiple cash with square hole, (A.D. 947-951), 
four characters around, rev. plain, diameter 37mm, (cf.Hartill 
18.03, Sch. -, TFP -).   Very fi ne and very rare.    

 $300 



312

     

 3575* 
  China,   The Tarter Dynasties, Liao Dynasty, Sheng Zong, 
round cash with square hole, (A.D. 982-1031), 'Tong He 
Yuan bao', four characters around, diameter 23mm, rev. 
plain, (Hartill 18.09, Sch. -, TFP 1618).   Fine and very 
rare.   

 $300 

   3576 
  China,   The Tarter Dynasties, Jin Dynasty, Shi Zong, (A.D. 
1115-1234), diameter 25 mm, four characters around, obv. 
'Da Ding tong bao', (issued 1178-1189), (Hartill 18.43, 
18.47, Sch. 1087, 1089, TFP 1641, 1643).   Very fi ne, scarce.  
(2)   

 $120 

   3577 
  China,   The Tartar Dynasties, Jin Dynasty, (A.D. 1115-1234), 
Emperor Zhang Zong, (A.D. 1190-1209), bronze multiple 
cash, in the name of Ch'eng An with 'Cheng an bao huo' 
issued 1196-1201, 36mm, (Sch. -, TFP 1650-1, Hartill -).   
Fine and very rare.     

 $200 

     

 3578* 
  China,   The Tarter Dynasties, Xi Xia The Western Xia, 
Emperor Shen Zong, round cash with square hole, (A.D. 
1211-1223), 'Guang Ding Yuan bao', four characters around 
in Seal Script, diameter 25mm, rev. plain, (Hartill 18.110, 
Sch. -, cf.TFP 1694).   Very fi ne and very rare.   

 $350 

   3579*  
  China,   The Yuan Dynasty, Emperor Wu Zong, (1308-1311), 
round cash with square square hole, value three, in Mongol 
script, four characters around 'Zhi Da yuan bao', rev. plain, 
diameter 31mm, a trial casting, (Hartill 19.41, Sch. -, TFP 
-).   Brown patina, good fi ne and very rare.   

 $200 

     

 3580* 
  China,   The Ming Dynasty, Emperor Shi Zong (1522-1567), 
round cash with square hole, value fi ve, four characters 
around 'Jia Jing tong bao', rev. one character 'Wu Qian' 
(value 5) diameter 38mm, (Hartill 20.135, Sch. -, TFP 1965).   
Brown patina, good fi ne and very rare.   

 $250 

     

 3581* 
  China,   The Ming Dynasty, Emperor Shen Zong, small silver 
round cash with square hole, (A.D. 1573-1620), 'Wan Li tong 
bao', four characters around fl an, cash, diameter 17mm, rev. 
'Kuang Yin' (silver mine), (cf.Hartill 20.162, cf.Sch. 1190, 
TFP -).   Fine and very rare.   

 $800 

     

 3582* 
  China,   The Ming Dynasty, Emperor Xi Zong, round cash 
with square hole, (A.D. 1621-1627), 'Tian Qi tong bao', four 
characters around broad fl an, ten cash, diameter 41mm, rev. 
'Zhen shi', (Hartill 20.233, Sch. 1225, TFP 2024).   Very fi ne 
with scratches across the fl an and very rare.   

 $800 

   3583 
  China,   The Ming Dynasty, Si Zong, (A.D. 1628-1644), 
diameter 25 mm, four characters around, obv. 'Chong Zhen 
tong bao', (Hartill 20.292 (2), 20.293, Sch. 1231-1232, TFP 
2026).   Very fi ne.  (3)   

 $50 

     

 3584* 
  China,   The Ming Dynasty, uncertain ruler, small silver round 
cash with square hole, (A.D. 1386-1644), 'Xi wang shan 
gong', four characters around fl an, cash, diameter 32mm, 
rev. 'Zhong yong' with additional cut characters on reverse, 
(Hartill -, Sch. -, TFP -).   Fine and very rare.   

 $600 

   3585 
  China,   The Southern Ming and Qing Rebels, Zhang 
Xianzhong, (A.D. 1644-1647), diameter 27 mm, four 
characters around, obv. 'Da Shun tong bao', rev. plain and 
'Gong' (The board of Works), (Hartill 21.5, 21.8, Sch. 1326, 
1328, TFP 2137, 2138).   Fine - very fi ne.  (2)   

 $250 

   3586 
  China,   The Southern Ming and Qing Rebels, The Prince 
of Fu, (A.D. 1644-1645), diameter 25 mm, four characters 
around, obv. 'Hong Guang tong bao', (Hartill 21.16, Sch. 
1287-1288, TFP 2105).   Very fi ne.  (10)   

 $180 
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   3587 
  China,   The Southern Ming and Qing Rebels, Prince 
Yongming, (A.D. 1646-1659), diameter 25 mm, four 
characters around, obv. 'Yong Li tong bao', rev. 'Ming', 
(Hartill 21.69, Sch. 1308, TFP 2122).   Some surface 
oxidation, fi ne, scarce.     

 $150 

   3588 
  China,   The Southern Ming and Qing Rebels, Prince 
Yongming, (A.D. 1646-1659), diameter 35 mm, ten cash 
coins, four characters around, obv. 'Yong Li tong bao', rev. 
'Yi fen', (Hartill 21.79, Sch. 1321, cf.TFP 2133).   Fine.  (6)   

 $100 

     

 3589* 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), brass cash, 
Emperor Sheng Zu (1662-1722), 29mm, Fuzhou, Fujian 
mint, obv. 'Kang Xi tong bao', rev. 'Fu left and right, another 
character above, clearly a special issue (cf.Hartill 22.98, 
cf.Sch. 1424, cf.TFP 2253).   Fine - very fi ne and very rare.   

 $350 

   3590 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Emperor Shi 
Zong (1723-1735), 'Yong Zhen tong bao', round cash with 
square hole, most seem to be Board of Revenue and Board 
of Works mint, obv. four characters around obverse, rev. two 
characters Boo chiowan or yuwan, 26 mm, (Hartill 22.150, 
155, Sch.1453, 1454, TFP 2277-8).   Fine - very fi ne.  (100)   

 $500 

    

 

lot 3591

 3591* 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Emperor Wen 
Zong (1851-1861), 47mm, ornate and engraved fi elds one 
hundred cash coin, The Prince Qing Hui mint, (reading as 
the Board of Revenue mint), issued May - August 1854, two 
dots on reverse at top left and right, (cf.Hartill 22.717, Sch. 
-, cf.TFP 2431).   Very fi ne and very rare.   

 $800 

   3592 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Emperor Wen 
Zong (1851-1861), 56mm, fi fty cash coin, Hunan mint, 
'Boo nan' (cf.Harwill 22.875, Sch. -, cf. TFP 2530).   Very 
fi ne and very rare.    

 $800 

   

  

 3593* 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Emperor Wen 
Zong (1851-1861), 51mm, forty cash coin, Hangzhou, 
Zhejiang mint, 'dang sishi' (Hartill 22.1042 [2], Sch. -, TFP 
2484).   Very fi ne and very rare.     

 $800 

   3594 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Mu Zong (1862-
1874), cast copper cash, Guizhou Province, broad rim, like 
a seed coin or mother coin, (Hartill -, Sch, -, cf.TFP 2610 
[10 cash]).   Good very fi ne and very rare.   

 $150 

   3595 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Emperor De 
Zong (1875-1908), 63mm, large broad rim multiple cash 
coin, 'boo yuwan' The Board of Works mint, obv. 'Guang 
Xu tong bao', a special mint issue (Hartill -, Sch. -, TFP -).   
Very fi ne and very rare.   

 $300 



314

    

 

 3596* 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Tai Ping Rebel 
coinage, obv. 'Tian Guo Tai Ping' (Heavenly Kingdom of 
Taiping), as obverse with four characters, rev. 'Sheng bao' 
(sacred currency) two horizontal characters, round fi fty with 
square hole, issued 1860-1862, diameter 44mm, (Hartill 
23.17, cf.TFP 2675).   Very fi ne and rare.   

 $250 

   3597 
  China,   The Sung Dynasty, large charm, with two fi gures each 
side, (c.11th -16th century A.D.), width 76mm, obv. Chinese 
zodiac.   Very fi ne and very rare.   

 $250 

   3598 
  China,   The Ming Dynasty, round charm with insert of a 
crane, Ming Dynasty, (1368-1644), obv. and rev. crane with 
internal gaps in making the design, 65mm.   Dark patina, 
very fi ne and rare.   

 $150 

   3599 
  China,   The Ming Dynasty, rectangular charm or plaque with 
script both sides of the same text in Seal script, four rows of 
text both sides, a large charm with a support hole attached 
to top, Ming Dynasty, (1368-1644), 83x73mm.   Dark green 
patina, very fi ne and rare.   

 $150 

   3600 
  China,   The Ming Dynasty, round charm with insert of nine 
cash coins all joined together and with a central coin to make 
a large charm, Ming Dynasty, (1368-1644), obv. and rev. ten 
fantasy coins with gaps in making the design, 75mm.   Dark 
patina, very fi ne and rare.   

 $150 

   3601 
  China,   The Ming Dynasty, round charm with dragon and 
man with sword, the reverse with dozens of characters with 
circles and symbol in centre, a large charm with a support 
hole attached to top, Ming Dynasty, (1368-1644), 73mm.   
Dark patina, fi ne and rare.   

 $150 

   3602 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), brass charm, 
Emperor Sheng Zu (1662-1722), 59mm, obv. 'Kang Xi tong 
bao', rev. dragon and phoenix, (Hartill -, Sch. -, TFP -).   Fine 
- very fi ne and very rare.   

 $150 

     

 3603* 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), silver coin/
charm, 40mm, in the name of Emperor Xuan Zong (1821-
1850), obv. 'Dao Guang tong bao' reverse 'Da ding', (Hartill 
-, Sch. -, TFP-).   Very fi ne and very rare.   

 $400 

   3604 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), brass charm, 
Emperor Xuan Zong (1821-1850), 34mm, obv. 'Dao guang 
tong bao', rev. horse left characters above and below, a 
special charm issue (Hartill -, Sch. -, TFP -).   Very fi ne and 
very rare.   

 $300 

   3605 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), Emperor Wen 
Zong (1851-1861), charm, 52 mm, large size with reverse of 
a dragon, (Hartill -, Sch. -, TFP-).   Very fi ne and rare.    

 $300 

   3606 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty, large bronze charm, 61mm, 
showing sexual intercourse between couples in different 
positions on reverse, 'Feng hua xu y' on obverse, interesting 
charm with square centre hole.   Very fi ne.   

 $200 

   3607 
  China,   Late in Qing (Ch'ing) Dynasty or early Republic, large 
bronze charm, 65mm, showing sexual intercourse between 
couples in different positions with four positions each side, 
an interesting charm with circular centre hole.   Very fi ne.   

 $200 

   3608 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), charm, 49mm, 
obv. 'Da Qing wan nian' large size with reverse of various 
symbols, (Hartill -, Sch. -, TFP-).   Very fi ne and rare.    

 $200 

   3609 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), charm, 62mm, 
obv. 'Fu gui ping an' (Peace and wealth), large size with swirls 
and branches within the fi eld and rims on both sides, (Hartill 
-, Sch. -, TFP-).   Very fi ne and very rare.    

 $150 

   3610 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), charm in bu-
money shape, 96mm, obv. 'Da bu huang qian', large size 
with image of coin at top hole, (Hartill -, Sch. -, TFP-).   Very 
fi ne and very rare.    

 $150 



315

   3611 
  China,   collection of charms, mostly 52 - 62mm, (9) mostly 
with a reverse of dragons, fl oral and fi gures some with 
ornamental edges, some as copies of regular coinage but 
larger; Northern Sung, multiple (ten) cash issues 33 and 
35mms for Emperor Hui Zong (1101-1125), (Sch. 622, 
FTP 1050, Hartill 16.406, 16.408).   Mostly very fi ne, an 
interesting group.  (11)   

 $120 

   3612 
  China,   assorted issues of copies and fantasy issues of knife 
money (9), key money (2), spade money (12), coin tallies 
(Southern Sung) (2), other (4).   Fine.  (29)  

 $100 

   3613 
  China,   Republic, silver dollars, Yuan Shih-kai, year 3 (1914) 
(PCGS slabbed MS62),(KM.Y329); year 8 (1919) (PCGS 
slabbed MS62),(KM.Y329.6); year 9 (1920) (PCGS slabbed 
MS63),(KM.Y329.6); year 10 (2) (1921) (PCGS slabbed 
MS63 for both),(KM.Y329.6).   Brilliant uncirculated.  (5)  

 $280 

 All graded and slabbed by PCGS as above. 

     

 3614* 
  China,   Republic, silver pattern dollar, made in England, 
Sun Yat Sen, year 18 (1929) (Kann 615, KM.Pn99).   Toned, 
nearly FDC and rare.   

 $2,800 

 Made at the Royal Mint at the request of the Chinese Legation in London. 
See detailed statement in Kann p.197.   

   3615 
  China,   silver dollar, Empire, Tai Ching Ti Kou, undated 
(1908), (KM.Y.14).   Nearly very fi ne.    

 $350 

     

 3616* 
  China,   Chihli Province, under Empire, silver dollar, Pei Yang 
type, year 34 (1908), (KM.Y.73.3).   Toned, good very fi ne, 
with minor surface scratches.    

 $250 

     

 3617* 
  China,   Hunan Soviet, as a Soviet Controlled Province, 
silver one dollar, 1931, (KM.1.2, p.519).   Good very fi ne 
and rare.    

 $750 

     

 3618* 
  China,   Sinkiang Republic, silver dollar, dated 1949, rev. 
thin pointed and fl at based 1 in value, (KM.46.2).   Very fi ne 
or better.    

 $300 

   3619 
  China,   Sinkiang Republic, silver dollar, dated 1949, rev. 
thin pointed and fl at based 1 in value, (KM.46.2).   Very fi ne 
or better.    

 $300 

    

 3620* 
  China,   Yunnan Province, silver fi ve stamped remittance 
ingot as a fi ve taels sycee ingot or saddle pack of fi ve blocks 
of stamps, c.1910 (199 grams), (cf.Cribb 751).   Good very 
fi ne.    

 $700 
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 3621* 
  China,   Ch'ing Dynasty (1644-1911), silver boat shaped 
sycee ingot, similar to type Shandong Province pure silver 
ingot, ten taels or ten ounce type (365gms), with block of 
two characters almost obliterated (cf.Cribb 157-8 [Pl.37] 
for similar size and characters).   Test cut on one side, fi ne 
and rare.    

 $150 

   3622 
  China,   two taels silver sycee, later issue (77.2gms).   Very 
fi ne.    

 $100 

     

 3623* 
  China,   Kiauchau, German colony, cupro-nickel fi ve cents, 
1909 (KM.Y.1).   Good very fi ne.    

 $250 

   3624 
  China,   Kiauchau, German colony, cupro-nickel fi ve cents, 
1909 (KM.Y.1).   Porous, otherwise very fi ne or better.    

 $200 

     

 3625* 
  China,   Kiauchau, German colony, cupro-nickel ten cents, 
1909 (KM.Y.2).   Good very fi ne.    

 $280 

    

 

lot 3626 part

  3626* 
  Colonial Africa,   British West Africa, two shillings, 1916 
(KM.13); East Africa, ten cents, 1914I, twenty fi ve cents, 
1906, fi fty cents, 1937 (KM.26.1, 3, 27); German East 
Africa, pesa, 1890 (KM.1); Mombasa, pice, 1888 (KM.1.2); 
Southern Rhodesia, penny, 1947 (KM.8a).   All copper coins 
with some mint red, very fi ne - uncirculated.  (7)   

 $150 

     

 3627* 
  Cuba,   medallic souvenir silver peso, 1897 (KM.X.M2).   
Nearly uncirculated.   

 $200 

   3628 
  Cuba,   Republic, silver pesos, 1934 (K.15.2), 1939 
(KM.22), undated (1953)(KM.29).   Extremely fi ne - nearly 
uncirculated.  (3)   

 $270 

     

part

 3629* 
  Cyprus,   Lusignan coinage, Antioch, Henry II, gros, (19mm, 
2.3gms), 1312-24; Hugues IV, gros, (25mm, 4.6gms) 1324-
59 (illustrated); Jean II, gros, (24mm, 4.5gms) 1432-58.   
Fine.  (3)   

 $100 

   3630 
  Cyprus,   George V, forty fi ve piastres, 1928 (KM.19).   Good 
very fi ne.   

 $100 

   3631 
  Cyprus,   quarter piastre, 1881H, 1882H, 1884, 1895, 
1898 (KM.1.1), 1901 (KM.1.2), 1905 (KM.8), 1922, 1926 
(KM.16); half piastre, 1879, 1881, 1881H, 1882H, 1885, 
1886, 1887, 1890, 1891 (KM.2), 1934, 1938, 1942, 1943, 
1944, 1945, 1949 (KM.20, 22, 22a, 29); piastre, 1879, 1886, 
1887, 1889, 1890, 1891, 1895 (KM.3.2), 1908 (KM.12), 
1922, 1927 (KM.18), 1930, 1934, 1938, 1942, 1943, 
1944, 1945, 1946 (KM.21, 23, 23a, 30); three piastres, 
1901 (KM.4); four and a half piastres, 1901, 1921, 1938 
(KM.5, 15, 24); nine piastres, 1901, 1907, 1913, 1919, 
1921, 1938 (KM.6, 9, 13, 25); eighteen piastres, 1901, 1913, 
1921, 1938, 1940 (KM.7, 14, 28); forty fi ve piastres, 1928 
(KM.19); one mil - one hundred mils, 1957 - 1985.   Poor 
- uncirculated.  (121)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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 3632* 
  Denmark,   ten ore, 1886CS (KM.795.1).   Very fine and 
scarce.   

 $100 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society.  

     

part

 3633* 
  Denmark,   issues from 1629 includes two kroner, 1888, 
1892, 1903, 1906, 1912, 1923, 1930, 1937, 1943, 1953 
(KM.799, 800, 802, 803, 811, 821, 829, 830, 836, 844) 
(these VF - Unc), others (5) including Tivoli Funfair tokens 
(2) and Copenhagen 'little mermaid' design tram token.   All 
in descriptive packets, extremely fi ne - uncirculated, a select 
run of commemoratives.  (20)   

 $400 

   3634 
  Egypt,   Abdul Aziz, ten para, 1841 (holed), 1869 (KM.225, 
244), twenty para, 1864 (holed) (KM.247), qirsh, 1871, 1872 
(suspension loop mark) (KM.250a); British Protectorate, 
ten piastres, 1917H (KM.320); Kingdom, Fuad I, ten 
piastres, 1923 (KM.337); First Republic, fi ve piastres, 1956 
(KM.382.1).   The fi rst fi ve coins fi ne - nearly extremely fi ne, 
the rest very fi ne - uncirculated.  (8)  

 $80 

   3635 
  Egypt,   Abdul Hamid II, qirsh, 1878, 1884 (KM.277, 292); 
two qirsh, 1884, 1891, 1903W, 1904, 1907 (KM.293); fi ve 
qirsh, 1903, 1904, 1906, 1907 (KM.294); ten qirsh, 1885, 
1896, 1903W, 1904 (KM.295); twenty qirsh, 1884, 1903W, 
1905 (KM.296).   A few very good - fi ne but mostly very fi ne, 
the 1907 fi ve qirsh extremely fi ne.  (18)  

 $180 

   3636 
  Egypt,   Faud I, bronze half millieme, AH 1342 (1924H) 
(KM.330) (10); Turkey, Muhammad V, silver two kurush, 
AH 1337/2 (1910) (KM.749); Southern Rhodesia, George 
VI, sixpence 1944 (KM.17a); New Caledonia, Noumea, 
aluminium encased stamp fi fty francs, Bank of Indo China.   
The last corroded, others extremely fi ne - uncirculated.  
(13)  

 $100 

 The Southern Rhodesia is in a slab by NGC as AU58.  

   3637 
  Far East coins and tokens,   China, assorted cash issues (13) 
from Qing Dynasty (several described on cards), Annan (1); 
large charm 70mm with crude fi gures on obverse, claiming 
from Board of Works mint in brass; Hong Kong mil 1865; 
China copper ten cash (5), one cent (1); Japan (1) and 
Thailand porcelain tokens (2); bullet money (3), one, half 
and quarter ticals; Thailand, boat money, 80mm in bronze; 
Burma, standard weight of the Burmese kings, Hantha bird, 
opium weight issued 19th century, weight (3.86 grams) 
another a lion (13.51 grams).   Fine - extremely fi ne.  (31)   

 $150 

     

 3638* 
  Fiji,   George VI, fl orin 1941 (KM.13).   Toned, good extremely 
fi ne.   

 $100 

   3639 
  Finland, (2),   Formosa (3), France (207), 1643 - 1979, 
assorted issues, mostly mid-late 1900s, half franc, AN12K 
(KM.648.1), fi fty centimes, 1864BB (KM.814.1); fi ve francs, 
1867A (KM.799.1); French Polynesia (35), 1949 - 1983, fi fty 
centimes - twenty francs (part series).   Poor - uncirculated.  
(247)  

 $120 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 

   3640 
  France,   Philip IV, (1285-1314), silver denier Tournois, issued 
from 1307-1310, obv. cross legend around, + PHILIPPVS 
REX, rev. Chatel Tournois, around TVRONVS CIVIS, star 
stops, (C.248, L.-, Dup.223A, Roberts 2417); silver obols (2), 
issued from 1311, obv. cross legend around, + PHILIPPVS 
REX, rev. Lis over NOV/VS, around BVRGENSIS, (C.235, 
L.238, Dup.233, Roberts 2641). Fine - very fi ne.   (3).   

 $150 

     

 3641* 
  France,   Louis XIV, (1643-1715), silver half ecu, 1662, 9 = 
Rennes mint, rose type, obv. laureate bust of Louis XIV to 
right, rev. crowned shield, (KM.202.16, Gad.174).   With 
attractive grey and gold tone with traces of mint bloom, 
nearly extremely fi ne and very scarce in this condition.    

 $300 
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 3642* 
  France,   Louis XIV, (1643-1715), cruciform double L issue 
type, silver half ecu, 1690 A, Paris mint, (KM.273.1, Gad. 
184).   Has been double struck on the same coin type and date, 
golden peripheral obverse tone, extremely fi ne and rare.   

 $400 

     

 3643* 
  France,   Louis XVIII, silver quarter franc 1824 A, Paris mint, 
(KM.714.1).   With underlying mint bloom, grey tone, good 
extremely fi ne or better, scarce.   

 $80 

     

 3644* 
  France,   First Empire, Napoleon as Emperor, fi ve francs, 
1811A, Paris mint, (KM.694.1).   Nearly extremely fi ne and 
scarce in this condition.    

 $500 
 Ex CNG, Electronic Auction 148 (lot 519). 

     

 3645* 
  France,   Napoleon II, unoffi cial pattern three centimes, 
1816, in copper, plain edge (VG.2414).   Damage to portrait, 
lacquered, nearly uncirculated.   

 $150 
 Ex Henry Christensen in 1987.  

     

lot 3646

 3646* 
  France,   Charles X, silver fi ve francs, 1829W (KM.728.13).   
Some mint bloom, obverse marks, otherwise extremely 
fi ne/nearly uncirculated.   

 $150 

 Ex Jean Elsen Sale 98 (lot 1518). 

     

 3647* 
  France,   Louis Philippe, silver quarter franc, 1831W, Lille 
Mint, (KM.740.13).   Golden steel blue peripheral tone, as 
struck, uncirculated and rare.     

 $60 

     

 3648* 
  France,   Louis Philippe, silver half franc, 1835W, Lille Mint, 
(KM.741.13).   Golden peripheral tone, as struck, nearly 
uncirculated and rare.     

 $80 

     

 3649* 
  France,   Louis Philippe, bimetallic pattern ten centimes, 1838, 
obv. in copper, in relief LP all within an incuse wreath and 
crown over shield, rev. in brass, similar with 10 cent in relief 
all within incuse a wreath, date and shield, joined at the edge, 
(VG 2886 for this variety, cf.KM.Pn34).   Nearly uncirculated 
and extremely rare variant.    

 $180 

     

 3650* 
  France,   Louis Philippe, silver fi ve francs, 1839W Lille Mint, 
(KM.749.13, D.91).   Bright, good extremely fi ne.   

 $150 
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 3651* 
  France,   Napoleon III, pattern (Essai) nickel ten centimes, nd 
(1855), (KM.E20; VG 3562 [claimed issued in 1860]).   As 
struck, nearly uncirculated and rare.     

 $200 

     

 3652* 
  France,   Alsace, Strasbourg, (after 1615), silver dickpfennig 
(four schillings or 48 deniers), obv. arms, rev. Fleur de lis, 
(Boudeau 1347, Engel-Lehr, 452).   Good very fi ne.    

 $140 

       

 3653* 
  France,   Bearn, (Aquitaine), Viscounts of Bearn, Centulle I-V 
of posthumous rulers (from 1012 to 15th century, an issue to 
uncertain ruler but of earlier style), silver denier, obv. legend 
around cross, + CENTVLLO COM, pellets in two angles, 
rev. P A X in centre, around ONOR FORCAS, (P.d'A Pl.69, 
8, Boudeau 525, Roberts 4181).   Very fi ne.   

 $100 

    

 

  3654* 
  France,   Lorraine, Charles III (1545-1608), silver testons,  obv. 
bust right, rev. arms, Nancy mint, (Boudeau 1527, Roberts 
9561); another (Roberts 9563).   Fine - very fi ne.  (2)  

 $120 

   3655 
  French Indo China,   two sapeque, 1892A (KM.6).   Very fi ne 
and scarce.   

 $100 

   3656 
  German East Africa,   silver rupie, 1904A (KM.10).   Toned, 
extremely fi ne.   

 $120 

     

 3657* 
  Germany,   Western Bavaria, Augsburg, Title of Ferdinand 
III, silver half taler 1643, obv. bust laureate to right, rev. 
pinecone in centre with city view behind, (KM.79).   Toned, 
extremely fi ne or better, scarce.   

 $200 

     

 3658* 
  Germany,   Baden, Grand Duke Friedrich I (1856-1907), 
silver thaler 1858, (KM.240, D.530).   Toned, extremely fi ne 
or better.   

 $120 

     

 3659* 
  Germany,   Bavaria, Regensburg, Title of Leopold II, silver 
half taler 1791, obv. city view, rev. bust laureate to right, 
(KM.463).   Lightly toned, extremely fi ne or better, very 
scarce.   

 $150 

     

 3660* 
  Germany,   Bavaria, Maximilian I Josef (1806-1825), silver 
thaler 1815, (KM.706 [358.1], Dav.552).   Toned, nearly 
extremely fi ne.    

 $200 
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 3661* 
  Germany,   Bavaria, Ludwig I (1825-1848), silver thaler 1825, 
Coronation thaler, (KM.720 [370], Dav.370).   Toned, good 
extremely fi ne.    

 $250 

   3662 
  German States,   Bavaria, three kreuzer, 1847 (KM.423); 
Hamburg, sechsling (six pfennig), 1855A (KM.276); Prussia, 
two mark, 1901A, 1913 Defeat of Napoleon (KM.525, 532).   
All with some mint bloom, extremely fi ne - good extremely 
fi ne.  (4)  

 $130 

     

 3663* 
  Germany,   Frankfurt, Free City, silver thaler 1859, Schiller 
centennial, (KM.359).   Toned, uncirculated.   

 $120 

     

 3664* 
  Germany,   Prussia, Friedrich Wilhelm IV (1840-1861), silver 
double thaler or 3 1/2 gulden, 1841A (KM.440.1).   Extremely 
fi ne or better.   

 $150 

   3665 
  Germany,   Prussia, two mark, 1899A and 1904A.   Toned, 
extremely fi ne; bright, nearly uncirculated.  (2)   

 $100 

   3666 
  Germany,   Prussia, two mark, 1907A (KM.522); Empire, one 
mark, 1910A (KM.14).   Hairlines, toned extremely fi ne; full 
mint bloom uncirculated.  (2)   

 $100 

     

 3667* 
  Germany,   Saxony, Albert, (1873-1902), silver two marks 
1902E, death of Albert commemorative, (KM.1255).   
Brilliant, with peripheral golden tone, uncirculated.    

 $120 

     

 3668* 
  Germany,   Swabia, Hall, Title of Joseph II, silver half taler 
1777, obv. three ornate shields, with laurels flanking 
top shield, rev. bust laureate to right, (KM.45.1).   Toned, 
extremely fi ne or better, rare.   

 $350 

     

 3669* 
  Germany,   Weimar Republic, three reichsmark 1925D, 1000th 
year of the Rhineland, (KM.46).   Nearly uncirculated.   

 $60 

     

 3670* 
  Germany,   Weimar Republic, fi ve reichsmark 1925A, 1000th 
year of the Rhineland, (KM.47).   Nearly uncirculated.   

 $180 
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 3671* 
  Germany,   Weimar Republic, three reichsmark 1927A, 100th 
anniversary of Bremerhaven, (KM.50).   Minor edge knock 
otherwise, nearly uncirculated.   

 $150 

     

 3672* 
  Germany,   Weimar Republic, three reichsmark 1927A, 400th 
anniversary of Philipps University, Marburg, (KM.53).   
Nearly uncirculated.   

 $200 

     

 3673* 
  Germany,   Weimar Republic, three reichsmark 1928A, 900th 
anniversary of Naumburg, (KM.57).   Nearly uncirculated.   

 $200 

     

 3674* 
  Germany,   Weimar Republic, five reichsmark, 1929A, 
200th anniversary of birth of Lessing, (KM.61).   Nearly 
uncirculated.   

 $150 

   3675 
  Germany,    Weimar Republic, fi ve reichsmark, 1929A, 200th 
Anniversary of birth of Lessing, (KM.61).   Toned, good very 
fi ne.   

 $100 

     

 3676* 
  Germany,   Weimar Republic, five reichsmark 1929F, 
10th anniversary of Weimar Constitution, (KM.64).   
Uncirculated.   

 $250 

     

 3677* 
  Germany,   Weimar Republic, silver fi ve marks, commemorative 
Graf Zeppelin Flight, 1930A (KM.68).   Toned, nearly 
extremely fi ne.    

 $200 

     

 3678* 
  Germany,   Weimar Republic, three reichsmark 1931A, 300th 
anniversary of Magdeburg rebuilding, (KM.72).   Nearly 
uncirculated.   

 $300 

     

 3679* 
  Germany,   proof one mark, 1957J (KM.110).   Lightly toned 
FDC and rare.   

 $200 

 Only 200 struck. 
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 3680* 
  Germany,   Democratic Republic, fi ve mark, 1970 Rontgen, 
1971 Kepler; ten mark, 1970 Beethoven; twenty mark, 1972 
Cranach, 1977 Gauss (KM.26, 30, 27.1, 41, 66).   All except 
the last toned, uncirculated.  (5)  

 $200 

   3681 
  Germany,   Democratic Republic, proof ten mark, 1977 Birth 
of Otto von Guericke 375th Anniversary (KM.65).   In plastic 
case with attached offi cial lead sealed binder, FDC.   

 $100 

   3682 
  Gibraltar,   token coinage, quart, 1802 (KM.Tn1), quarto, 
1810 (2), 1813, 1820 (KM.Tn3.1, 3.2, 5, 8), two quarts, 
1802 (KM.Tn2.2), two quartos, 1810, 1813, 1818, 1820 
(KM.Tn4.2, 6, 7, 9); regular coinage, half quart, quart and 
two quarts, 1842 (KM.1, 2, 3).   Last two coins with some 
corrosion, edge nicks, good - extremely fi ne.  (13)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3683* 
  Greece,   Othon, silver fi ve drachmai, 1833A (KM.20).   Dark 
toning, extremely fi ne and rare.   

 $700 

   3684 
  Greece,   small selection, noted ten lepta, 1831 (KM.12), 
quarter drachma, 1855 (holed) (KM.44), ten drachmai, 1930 
(KM.72), twenty drachmai, 1930 (KM.73), thirty drachmai, 
1963, 1964 (KM.85, 87).   The fi rst coin lacquered, good fi ne, 
the rest poor - uncirculated.  (17)  

 $100 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society.  

   3685 
  Guernsey, (120),   1830 - 1985, one double - two pounds, 
assorted dates; Jersey (108), 1841 - 1985, one twenty sixth of 
one shilling - two pounds, assorted dates, some earlier issues 
with part or near full mint red.   Fair - FDC.  (228)  

 $250 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3686* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, pattern one cash, 1863, (KM.
Pn69, Pridmore 310).   Attractive blue and red patination, 
FDC and rare.   

 $1,000 

     

 3687* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, silver ten cents, 1863, (KM6.1), 
'6' in date over '3'.   Mint bloom, nearly uncirculated/
uncirculated and rare.   

 $200 

 Unlisted by Krause & Mishler but see Baldwin's Auction 59-60, lot 115, 
estimate 360. 

     

 3688* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, silver twenty cents, 1892 
(KM.7).   Brilliant, uncirculated.   

 $500 

    

 

part

  3689* 
  Hong Kong,   silver fi fty cents, Queen Victoria, 1891H (2), 
1891, 1893 (2), 1894 (2) (KM.9.2, 9.1), Edward VII, 1902 
(2), 1904 (2), 1905 (7) (KM.15).   All in natural uncleaned 
condition, fi ne - good very fi ne.  (18)   

 $600 
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   3690* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, silver dollar 1867, (KM.10).   
Nearly uncirculated and very scarce.   

 $3,500 

 Graded and slabbed by PCGS as MS60. 

   3691 
  Hong Kong,   Queen Victoria, silver dollars, 1867, 1868 
(KM.10).   Second coin with two chop marks on obverse, 
nearly fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3692 
  Hong Kong,   Queen Victoria, silver dollars, 1866, 1867 
(KM.10).   First coin with mount removed from top edge, 
second with 'M 1895' scratched on obverse, fair - very 
good.  (2)  

 $100 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3693 
  Hong Kong,   1863 - 1987, one cent - fi fty cents - fi ve dollars, 
incomplete series, however including (KM.1, 2, 3, 4.1, 4.2, 
6.3, 9.1, 9.2, 11, 12, 16, 17, 18, 18a, 20); twenty cents, 
1866, 1868, 1874H, 1890; fi fty cents, 1890, 1891, 1891H, 
1893, 1902, 1904, 1905.   Housed in a brown album, poor 
- uncirculated.  (290)  

 $500 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3694 
  Hong Kong,   silver ingot (c.1890's), 160 grams, with Hong 
Kong Shanghai Specie Offi ce stamp, VR and crown stamp,  
Chinese mark, 'Zu Yin', for pure silver and 999.9 fi ne silver 
mark.   Extremely fi ne and rare.     

 $700 

    

 3695* 
  Hong Kong,   silver ingot (c.1890's), 160 grams, with Hong 
Kong Shanghai Specie Offi ce stamp, VR and crown stamp, 
Chinese mark, 'Zu Yin', for pure silver and 999.9 fi ne silver 
mark.   Extremely fi ne and rare.     

 $700 

     

 3696* 
  Ionian Islands,   British Administration, silver thirty lepta, 
1848 (KM.35).   A few small surface digs but fine and 
scarce.    

 $100 

     

 3697* 
  Italy,   Naples, Charles VI (1707-1734) with the title of King 
Charles III of Spain. Carlino, 1707. obv, CAR. III. D. G. 
REX. HISP ET NEAP., Chest armor and draped with wig, 
under the bust. IM. (John Montemein - master engraver), 
rev. FIDE. ET. ARMIS,1707, within framed crowned arms 
quartered and loaded the Austrian League, top left AG 
(Andrew Young, Master of the Mint) in A (Antonio Aryans, 
the master tester), the coat of arms pending the Collar of 
the Golden Fleece, (cf.Pannuti Hedgehog 2, KM.-).   Bright, 
very fi ne and rare.   

 $150 

     

 3698* 
  Italy,   Naples and Sicily, Francesco II, silver one hundred 
and twenty grani 1859, (KM.161, D.176).   Brilliant, good 
extremely fi ne.    

 $250 

   3699 
  Italy,   Sardinia, Carlo Alberto, fi ve lire, 1847, mm anchor 
(KM.113.3).   Toned, fi ne.    

 $80 
 Ex Mark Marshan Collection. 

     

 3700* 
  Italy,   Victor Emmanuel II, five lire, 1874M (KM.8.3; 
Dav.140).   Attractive, nearly uncirculated and rare as such.   

 $160 
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 3701* 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele II, silver fi ve lire, 1875M 
BN, 1876R (KM.8.3, 8.4).   First coin with much mint lustre, 
nearly extremely fi ne, second coin good fi ne/very fi ne.  (2)  

 $190 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3702 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele II, silver fi ve lire, 1873M 
BN, 1874M BN, 1875R (KM.8.3 [2], 8.4).   Small rim bumps, 
the last with obverse cuts and surface heavily polished, the 
reverse very fi ne, the rest nearly very fi ne.  (3)  

 $150 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3703 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele II, silver fi ve lire, 1878R 
(K.8.4).   Very fi ne.   

 $60 

 Ex Mark Marshan Collection.  

     

 3704* 
  Italy,   Umberto I, silver fi ve lire, 1879R (KM.20).   Cleaned, 
very fi ne and scarce.   

 $100 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3705 
  Italy,   Kingdom, two lire, Vittorio Emanuele, 1863N BN 
(shield type), 1863N BN, 1863T BN, Umberto I, 1881R-
1884R, 1886R, 1887R, 1897R, Vittorio Emanuele III, 
1906R, 1908R (eagle type), 1908R (quadriga type), 1911R 
50th Anniversary of Kingdom, 1912R, 1914R-1916R, 
1923-1926, 1936 XIV, 1939 XVII, 1939 XVIII, 1940 XVIII, 
1941 XIX, Republic, 1946, 1948-1950, 1953-1957, 1959 
(KM.6a.1, 16.1, 16.2, 23 [7], 33 [2], 46, 52, 46, 55 [3], 63 
[4], 78, 78b [4], 88 [4], 94 [6]).   The fi rst coin good, the rest 
fi ne - uncirculated.  (37)  

 $300 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3706 
  Italy,   2nd Provisional Government, one lira, 1860 (KM.
C.85.1), Kingdom, Vittorio Emanuele II, 1863T BN, 1863M 
BN (no shield), 1863T BN, 1867M BN, 1867T BN, Umberto 
I, 1884R, 1886R, 1887M, 1900B (KM.C.85.1, 5a.2, 15.1, 
15.2, 5a.1, 5a.2, 24.1 [2], 24.2, 24.1).   Fine - good very 
fi ne.  (10)  

 $280 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3707 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele II, silver fi fty centesimi, 
1863T BN (shield), 1863M BN, 1863N BN, 1863T BN, 
1866M BN, 1867M BN, 1867N BN (KM.4a1, 14.1, 14.2, 
14.3, 14.1 (2), 14.2).   The 1866 fi ne/good, the rest fi ne - nearly 
extremely fi ne.  (7)  

 $100 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3708 
  Italy,   Kingdom, twenty centesimi, Vittorio Emanuele II, 
1863B BN, 1863T BN, Umberto I, 1894KB, 1894R, 1895R, 
Vittorio Emanuele III, Victory type, 1908-1914, 1919, 1920, 
1921, 1922, shield and wreath type, 1918, 1919, 1920, shield 
within head type, 1939 XVIII, 1940 XVIII, 1941 XIX, 1942 
XX, 1943 XXI (KM.13.1, 13.2, 28.1, 28.2 [2], 44 [11], 58 
[3], 75b [5].   Fine - uncirculated.  (24)  

 $100 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3709 
  Italy,   Kingdom, two centesimi, Vittorio Emanuele II, 1861M, 
1861N, 1862N, 1867M, Umberto I, 1895R-1900R, Vittorio 
Emanuele III, 1903R, 1905R, 1906R, 1908R, 1908, 1909, 
1911, 1914-1917 (KM.2.1, 2.22 [2], 2.1, 30 [5], 38 [4], 41 
[7]).   The 1897R, 1906R, 1915 and 1917 all with some mint 
red, nearly fi ne - uncirculated.  (21)  

 $290 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3710 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele II, centesimo, 1861M, 
1862N, 1867T, 1895R, 1896R, 1897R, 1899R, 1900R 
(KM.1.1, 1.2, 2.3, 2.9 [4], 30).   The fi rst with almost full 
mint red, the sixth with traces of mint red and the last with 
full mint red, the 1867 is fi ne, the rest good extremely fi ne 
- uncirculated.  (8)  

 $200 

 Ex Mark Marshan Collection.  

     

 3711* 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele III, silver twenty lire, 
1928R (KM.69).   Nearly very fi ne and scarce.   

 $100 

 Ex Mark Marshan Collection.  
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 3712* 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele III, silver fi ve lire, 1926R-
1930R, 1936 XIV, Republic, 1948R-1950R (orange sprig 
type), 1951R-1978R (scales type) (KM.67.1 [6], 79, 89 [3], 
92 [12]).   Nearly very fi ne - uncirculated.  (21)  

 $300 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3713 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele III, lira, 1901R, 1902R, 
1906R, 1907R, 1908-1910, 1912, 1913, 1915, 1917, 1922-
1924, 1928, 1939 XVII, 1939 XVIII, 1940 XVIII, 1941 XIX, 
1942 XX, 1943 XXI, Republic, lira, 1948-1954 (KM.32 [4], 
45 [5], 57 [2], 62 [4], 77a [3], 77b [3], 87 [3], 91 [4]).   Good 
- uncirculated.  (28)  

 $280 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3714 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele III, ten centesimi, 1919R-
1921R, 1922R (2), 1923R-1931R, 1933R-1937R, 1936 XIV, 
1937 XV, 1938 XVI, 1939 XVII, aluminium bronze issues, 
1939 XVII, 1940 XVIII, 1941 XIX, 1942 XX, 1943 XXI 
(KM.60 [19], 74 [4], 74a [5]).   The fi rst fi ne/nearly very fi ne, 
the rest very fi ne - nearly uncirculated, the 1922, 1923 and 
1927 with some or near full mint red.  (28)  

 $120 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3715 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele III, five centesimi, 
1919R - 1937R, 1936 XIV, 1937 XV, 1938 XV, 1939 
XVII, aluminium bronze issues, 1939 XVII, 1940 XVIII, 
1941 XIX, 1942 XX, 1943 XXI (KM.59 [19], 73 [4], 73a 
[5]).   The 1923R and 1937R with edge nicks, otherwise fi ne 
- uncirculated.  (28)  

 $180 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3716 
  Italy,   Kingdom, Vittorio Emanuele III, centesimo, 1903R, 
1904R, 1908R, 1909R, 1910R - 1918R (KM.35, 40).   The 
1909R fi ne/poor, the rest extremely fi ne - nearly uncirculated.  
(13)  

 $150 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3717 
  Italy,   Republic, fi ve hundred lire, silver issues, 1958-1961, 
1964-1967, 1961 Unifi cation, 1965 Dante, 1974 Marconi, 
bi-metal issues, 1982-1992, 1993 Centennial - Bank of Italy, 
1994 Mathematical Work by Luca Pacioli (KM.98 (8), 99, 
100, 103, 111 (11), 160, 167).   Very fi ne - uncirculated.  
(24)  

 $80 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3718 
  Italy,   Republic, one hundred lire, 1955R-1968R, 1971R-
1973R, 1980R-1987R, reduced size, 1990R-1992R, turreted 
head 1993R, 1994R, 1997R, commemoratives, undated 
(1974)R Marconi, FAO, 1979R, Livorno Naval Academy, 
undated (1981)R.   The 1964 coin scratched on obverse, the 
rest very fi ne - uncirculated.  (34)  

 $110 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   3719 
  Italy,   Republic, fi fty lire, 1954R - 1989R, 1990R - 1994R 
(KM.95.1, 95.2).   The 1955 with some obverse spotting, 
otherwise mostly very fi ne - uncirculated.  (30)  

 $80 

 Ex Mark Marshan Collection.  

   3720 
  Israel,   fi ve lirot, 1973 (KM.49); ten lirot, 1967, 1970, 1972, 
1973, 1974 (KM.49, 55[2], 56.1, 62[2], 71[2], 76.1[2], 76.2, 
77, 91); twenty fi ve lirot, 1975, 1977 (KM.81[2], 88, 89.1).   
Very fi ne - extremely fi ne.  (18)  

 $220 

   3721 
  Japan,   Meiji era, silver one yen, Year 22 (1889), Year 27 
(1894)(KM.Y.A25.3).   Toned, extremely fi ne or better.  (2)   

 $140 

     

 3722* 
  Japan,   Meiji era, silver fi fty sen, Year 31 (1898), (KM.Y.25).   
Nearly uncirculated.    

 $150 

   3723 
  Japan,   Meiji era, silver one yen, Year 38 (1905), (KM.
Y.A25.3); Taisho era, Year 3 (1914)(KM.Y.38).   Nearly 
uncirculated.  (2)   

 $160 

     

 3724* 
  Japan,   Meiji era, silver one yen, Year 38 (1905), (KM.
Y.A25.3).   Nearly uncirculated/extremely fi ne.   

 $100 
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   3725 
  Japan,   Meiji era, ten sen, Year 20 (1887)(KM.Y.23); twenty 
sen, Year 32 (1899)(KM.Y.24); fi fty sen, Year 43 (1910) (KM.
Y.31).   Good extremely fi ne or better.  (3)  

 $100 

   3726 
  Liege,   John Theodore of Bavaria, silver escalin, 1752 
(KM.165); cast two escalin in base metal, 1754 (cf,KM.161).   
Nearly fi ne - nearly very fi ne.  (2)   

 $100 

     

part

 3727* 
  Macau,   Lunar Series, proof silver one hundred patacas, 1979 
Goat, 1980 Monkey, 1981 Rooster, 1982 Dog (2, Pobjoy 
Mint and Singapore Mint issues), 1983 Pig (2), 1984 Rat (4), 
1985 Ox, 1989 Snake (KM.14, 16, 18, 25, 27, 29, 31, 44).   
In cases of issue with certifi cates, the 1983 and two 1984 
coins with consecutive numbers, FDC.  (13)  

 $400 

   3728 
  Malaysia,   Perak or Selangor and maybe Pahang, tin hat 
money or tampang rated at one katis, c.18th - early 19th 
century, obv. shorten pyramid shape, height 32mm, top 
width 36mm, base width 51mm, (355 grams), obverse at 
top with 'tampok manggis' (cf.SS.24 [p.195]).   Good fi ne 
and very rare.   

 $300 

     

 3729* 
  Malaya,   George VI, silver ten cents, 1945I, (KM.4a EF 
$3000).   Extremely fi ne and extremely rare.   

 $2,000 

 Ex Nihon Coin Auction, Japan (lot 421) with ticket. An extremely rare item 
with less than ten examples known.  

   3730 
  Malta,   Emmanuel Pinto, silver thirty tari, 1761 (K.M 260).   
Very good.    

 $100 

   3731 
  Mauritius,   twenty fi ve and fi fty sous, undated (1822) (KM.1, 
2), 1877 - 1978, one cent - ten rupees,assorted dates, with 
some duplication.   Housed in an album, fair - nearly FDC.  
(174)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3732* 
  Mexico,   Philip V, eight reales, 1738MF Mexico City Mint 
(KM.103).   Obverse discolouration and small X scratch in 
reverse fi eld, very fi ne.    

 $100 

     

 3733* 
  Monaco,   Honore V, copper five centimes 1837M C 
(KM.95.2a).   Brown patination, about as struck, extremely 
fi ne and scarce.   

 $80 

   3734 
  Morocco,   ten dirhams, AH1299 (KM.Y.8); rial, AH1329, 
AH1331 (KM.Y.25, Y.33); fi ve hundred francs, AH1376 
(1956) Mohammed V (KM.Y.54).   The fi rst coin with brooch 
marks on reverse, otherwise good very fi ne, the second coin 
very fi ne, the last two coins extremely fi ne.  (4)  

 $100 

    

 

 

 

lot 3735 part
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  3735* 
  Mozambique,   Tete, Correia Da Silva, store checks for 20 
and 10 reis in pressed brass (bracteate) (illustrated), (both 
holed), (Theron p.73-74 M2) undated but circa 1918; 
twenty reis token, Companhia Do Boror, Zambesia, 20 
reis zinc, holed issued 1915 (Theron p.73 M1) (illustrated); 
German East Africa, twenty heller 1916 countermarked M 
(for Mozambique) (KM.15a); another issue countermarked 
MR from 1767 previously countemarked crown over 50 
in 1663 (KM.418.2), on a forty reis Portugal of John IV 
(c.1640-1656) (KM.34) (illustrated); Coca Cola tokens of 
Mozambique (2) (illustrated).   Fine - extremely fi ne.  (7)   

 $200 

   3736 
  Netherlands,   Deventer, silver twenty eight stuivers, 1684, 
with countermark HOL in rectangular block, for Holland 
in centre of reverse, (Del.1111, V.154.1, KM.79).   Crudely 
struck, with slight weakness in centre of the coin, otherwise 
fi ne, the countermark very fi ne and this scarce.   

 $100 

     

 3737* 
  Netherlands,   Gelderland, silver duit, 1757 (KM.88a).   
Extremely fi ne or better.    

 $120 

     

 3738* 
  Netherlands,   Leyden, silver twenty stuiver, 1574 (36mm) 
obverse, crowned lion with Liberty cap on pole, legend 'Hace 
Libertatis Ergo', counterstamped above lion with initials 
'I.C', reverse, arms with crossed keys, le 'Godt Behoede 
Leyden' (cf.Del 169).   Fine for issue.   

 $150 

 The siege of the city of Leyden (Leiden) in the Netherlands resulted in the 
depletion of the supply of silver for coins and thus emergency coinage was 
instigated. This siege money was issued initially on clipped diamond shaped 
planchets using the die of the 1574 coin as offered above but when silver 
was exhausted paper was used in the form of cardboard with exactly the 
same design as the 1574 twenty stuiver. See Noble Numismatics Sale 87 lot 
2960 for an emergency paper issue of this design.  

     

 3739* 
  Netherlands,   United Netherlands, Zeeland, silver eighth 
daalder (or eighth silver ducat), 1781 (KM.98).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $70 

   3740 
  Netherlands,   Utrecht, silver ducat or rider, 1711, obv. rider 
on horse to right, rev. arms, date below, (D.1832); Spanish 
Netherlands, Low Countries, Philip IV (1621-1665), 
Brabant, Brussels, silver ducaton, 16XX, obv. bust right, rev. 
arms, (van Gelder & Hoc 327.3b, D.4454); Shipwreck coins, 
a set of two, ten and twenty cash, East India Company copper 
coins recovered from the wreck of the Admiral Gardner that 
sank on Goodwin Sands 25 January 1809, housed in a sealed 
presentation card; England, Elizabeth I, (1558-1603), fi fth 
issue, halfgroat, mm crescent (1587-9) (S.2579).   First two 
coins are very waterworn, second severely bent, some surface 
porosity, otherwise very good - very fi ne.  (5)  

 $60 

 Ex Banking and Currency Museum. Ex Wreck of the 'De Liefde' (The Love), 
the Dutch East Indiaman wrecked late October 1711 off the Shetland Islands 
for the fi rst two coins. 

    

 

 3741* 
  Netherlands,   West Friesland, silver three gulden 1781, 
(KM.141.2).   Very fi ne.     

 $280 

     

 3742* 
  Netherlands,   Willem II, silver crown size two and a half 
guilder, 1848, (KM.69).   Very fi ne.    

 $200 

   3743 
  Netherlands,   Willem II, silver crown size two and a half 
guilder, 1847, 1848, 1849, (KM.69).   About very fi ne.  (3)  

 $450 
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part

 3744* 
  Netherlands,   Willem II, silver crown size two and a half 
guilder, 1848, 1849, (KM.69).   Very fi ne.  (2)  

 $300 

     

part

 3745* 
  Netherlands,   two and a half gulden, 1842, 1845, 1846, 1847, 
1848, 1849 (KM.69), 1850, 1851, 1852, 1854, 1855, 1857, 
1858, 1859, 1860, 1862, 1865, 1866, 1867, 1868, 1869, 
1870, 1871, 1872, 1873, 1874 (KM.82), 1898 (KM.123), 
1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1937, 1938, 1939, 1940 
(KM.165), 1970 (KM.195).   Good - nearly uncirculated.  
(37)  

 $600 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3746 
  Netherlands,   Willem III, silver crown size two and a half 
guilder, 1849 (scarce), 1850, 1851, 1852, 1854-1862, 1864-
1874, all (KM.82).   Almost a complete date set, mostly very 
fi ne.  (24)  

 $1,400 

     

 3747* 
  Netherlands,   Queen Wilhelmina, two and a half gulden, 
1898 (KM.123).   Rim knock, minor surface marks on 
obverse, otherwise very fi ne.    

 $400 

     

 3748* 
  Netherlands,   twenty fi ve cents, 1889.   Nearly very fi ne.   

 $120 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3749 
  Netherlands,   1821 - 1980, assorted dates, half cent (47) 
(KM.90, 109, 133, 138); cent (102), 1830 (KM.47), 
(KM.132.1, 152, 170, 180); two and a half cent (20) 
(KM.108, 134, 150); fi ve cents, 1967, 1970, 1972, 1973, 
1974, 1975, 1976; ten cent (75) (KM.75, 116, 136, 145, 
163, 173, 182); twenty fi ve cents (61), 1824B, 1825, 1830 
(KM.48, 76), 1890 (KM.81),(KM.115, 102.2, 146, 164, 174, 
178, 183); half gulden (22), 1847, 1848 (KM.73.1), (KM.92), 
1898 (KM.121.1, 121.2, 147, 16); gulden (54), 1845, 1846 
(KM.66), 1847, 1848, 1854, 1858, 1859, 1863, 1864, 1865, 
1866 (KM.93), 1892 (KM.117), 1898 (KM.122.1), 1904, 
1907, 1908 (KM.122.2), 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 
1915 (KM.148), 1922, 1923, 1924, 1928, 1929, 1930, 
1931, 1938, 1939, 1940, 1944P (KM.161.1), 1944, 1955, 
1956, 1957, 1958, 1963-1969, 1971, 1972, 1973, 1976, 
1977, 1980, 1981; two and a half gulden (13), 1959-1966, 
1970, 1972, 1978, 1979, 1980, 1982; Netherlands Antilles 
(91), 1952-1980, one cent - ten gulden, assorted dates; 
Netherlands East Indies, half cent - two and a half gulden 
(KM.306, 307.2); two and a half cents, 1857, 1858, 1896, 
1897, 1899 (KM.308); one tenth gulden (KM.304, 309, 311, 
318); quarter gulden 1901 (KM.305, 310, 312, 319).   Housed 
in a orange album, fair - uncirculated.  (approx 600)  

 $500 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 3750* 
  Netherlands,   Willem III, one gulden, 1864; others, 1956, 
1957; two and half guilder, 1932, 1960, fi ve cents, 1907; 
collection of Netherlands boordgeld or ship money for the 
passenger ship, N.V.Stoomv.MIJ, Amsterdam, tokens for fi ve 
(2), ten, twenty fi ve (2), one hundred (2), two hundred and 
fi fty and fi ve hundred cents.   Very fi ne - extremely fi ne.  (15)  

 $100 

 Boordgeld (board-money/ship money) consisted of metal and paper tokens 
issued by many Dutch shipping lines from 1946 through the mid-1970s. 
These tokens were used because of post war restrictions on foreign exchange 
and also to have a uniform system of currency because of the problems of 
many non-Dutch crew members trying to convert foreign currency tendered 
by passengers. On boarding passengers exchanged their currency for the ship 
board tokens (Boordgeld) which were the only form of currency accepted on 
board Dutch ships. Paper tokens were issued initially but later withdrawn 
and replaced by the metallic tokens.  



329

     

 3751* 
  Netherland East Indies (Indonesia),   countermarked coinage 
of Sumenep (on the eastern end of the Madura Island off the 
north-east coast of Java), silver eight reales of Mexico City 
Mint an issue of Charles IIII, 1791, [KM.109); type with 
countermark of fi ve petal fl ower or Madura star, (KM.201.2).   
Countermark very fi ne, host coin fi ne, rare.    

 $200 

     

 3752* 
  Netherland East Indies,   Batavian Republic, silver sixteenth 
gulden 1802 (KM.78).   Toned, extremely fi ne.   

 $60 

   3753 
  Netherlands East Indies,   Java, Kingdom of Holland dump 
bonk coinage, copper two stuivers, 1810 date as 01810? 
(18.26 grams), one stuiver 1810 (12.41 grams), half stuiver, 
1804 (5.75 grams), (KM.213, 229, 224.1).   Fine - very fi ne.  
(3)  

 $100 

   3754 
  Netherlands East Indies,   Singapore, imitating offi cial issues, 
in the name of Sumatra, copper one keping, A.H. and A.D. 
dates, 1219/1804, 1247/1804, 1411/1804, (KM.Tn1, Tn3, -; 
Pr.1, 3, 4); in the name of the Island of Sultana, one keping 
1219/1804, 1247/1804, 1250/1804, 1411/1835, 1411/1835 
one fl ag, 1411/1835 no legend, (KM.Tn2, 3, 4, 5, 6, 7, Pr.5, 
6, 7, 8, 9, 10); one keping 1251[1835] in the name of the 
Land of the Malays (Sumatra) (KM.-, Pr.49).   Nearly very fi ne 
- extremely fi ne, a nice selection, several rare.  (10)  

 $120 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 

    

 

lot 3755 part

  3755* 
  Netherland East Indies,   Singapore, unoffi cial issues, in the 
'Land of the Malays' one keping, A.H. dates, 1219 (Pr.19); 
1247 (Pr.20) (proof-like and rare); 1247 (Pr.21); 1411 (Pr/22) 
(proof-like); 1247 (Pr.26); 1411 (Pr.28); 1250 (Pr.33A) (proof 
illustrated); special issue in the name of various areas, Acheen 
1247 (Pr.40, KM.Tn2); Menangkabau 1251 (KM.Tn2, Pr.46) 
(illustrated, rare); Dilli (Deli) 1251 (KM.Tn1, Pr.47).   Nearly 
very fi ne - uncirculated, a nice selection, several rare.  (10)  

 $300 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection.  

    

 

part

  3756* 
  Netherland East Indies,   British United East India Company, 
Sumatra, copper one, two, and four kepings, all A.H. 1219, 
1804, (KM.262, 265, 267; Pr.4, 15, 21); three kepings 1786 
(KM.259.1, Pr.6); proof two kepings 1798 (KM.281,Pr.14a) 
(illustrated) others 1783, 1786, 1787, (KM.255, 258, Pr.9, 
11, 13); one keping 1786, 1798, (KM.257.1, 260, Pr.17, 20); 
pattern three kepings 1787, (KM.Pn11, Pr.23) (illustrated) 
with obverse scratches.   Very fi ne - nearly uncirculated.  
(11)  

 $250 

 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 

     

 3757* 
  Norway,   Oscar II, two kroner, 1885 (KM.359).   Very good 
and scarce.    

 $150 

   3758 
  Palestine,   1927 - 1944, one mil - one hundred mils, near 
ccomplete series (KM.1, 2, 3, 3a, 4, 4a, 5, 5a, 6, 7) including 
twenty mils, 1933, 1934; fi fty mils, 1931, 1933, 1934; one 
hundred mils, 1931, 1933, 1934.   Good - nearly uncirculated.  
(59)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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   3759 
  Panama,   proof set, 1975 (KM.PS13); proof silver twenty 
balboas, 1974 (KM.31).   In cases of issue with certifi cates, 
the twenty balboa certifi cate glued to underside of case lid, 
eight and half ounces of fi ne silver, FDC.  (2)  

 $150 
 Ex Banking and Currency Museum. 

     

 3760* 
  Philippines,   Alfonso XIII, silver peso, 1897 SGV (KM.154).   
Toned, extremely fi ne or better.   

 $250 

 

   3761* 
  Philippines,   proof silver fi fty centavos, 1903 (KM.167).   
Hairline, nearly FDC.   

 $100 
 In a slab by NGC as PF62.  Ex Heritage Auction 61326.  

   3762 
  Philippines,   U.S.Administration, silver pesos, 1903, 1903S, 
1906S (date altered), 1907S, 1908S, 1909S, 1910S, 1911S, 
1912S (KM.168, 172); Republic, fi fty centavos, 1947S, half 
peso, 1961, peso, 1947S, 1961, 1963, 1964, 1967 (KM.184, 
191, 185, 192, 193, 194, 195); Reform coinage, piso, 1969, 
1970 (2, one in silver), 1972, twenty fi ve piso (silver issue) 
(KM.201, 202, 202a, 203, 204a).   Stored in see-both-sides 
Whitman album, up to 1912 very good - good very fi ne, 
from 1947 uncirculated.  (21)  

 $270 

     

 3763* 
  Poland,   Sigismund III, (1587-1632) silver thaler (8 zlotych) 
1628 11 (KM.48.1).   Attractive dark tone, nearly extremely 
fi ne.   

 $400 
 Ex Bramwell C. Jellett Collection.  

   3764 
  Poland,   Johann Casimir, silver six groschen, 1661 AT, 1664 
AT, 1667 TLB (KM.91).   Fair - fi ne.  (3)  

 $70 

     

 3765* 
  Poland,   Stanislaus Augustus, silver thaler (Reichs), 1794, 
(KM.C58, D.1623).   Nearly very fi ne, scarce.    

 $150 

   3766 
  Poland,   collection of two zlotych commemoratives, 1995-
2010, in special book-style album with details of each, 
includes scarce 1996 Zygmunt II issue, approximate 
catalogue value $1,100.   Uncirculated.  (191)   

 $700 

   3767 
  Poland,   two zlotych to fi fty thousand zlotych commemoratives, 
1965-2010, mostly base metal but a few in silver, mostly 
different and includes 1996 Zygmunt II issue two zlotych (a 
lot scarcer than Krause suggests).   Stored in 2x2 holders in 
coin album stock book, mostly uncirculated.  (107)  

 $800 

   3768 
  Poland,   History of Poland's cities on coins, in two hardbound 
colourful book-style albums by Fischer, book one, two 
zlotych, 2004-2005 (16 coins), book two, two zlotych, 
2005-2007 (32 coins).   Uncirculated.  (48)   

 $200 

     

 3769* 
  Portugal,   Maria II, silver four hundred reis, 1835 (KM.403.2).   
Good very fi ne.    

 $80 
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 3770* 
  Portugal,   Republic, Commemorative of the birth of the 
Republic, escudo, 1910 (KM.560).   Toned, good extremely 
fi ne.   

 $150 

   3771 
  Portugal and Portuguese Colonies,   issues from 1846 ten 
reis (F), other issues include Angola (4), Mozambique (4) 
and Timor.   Extremely fi ne - uncirculated, except for the 
fi rst coin.  (10)  

 $80 

   3772 
  Rhodesia and Nyasaland,   1955 - 1964, halfpenny - 
halfcrown (KM.1-7); Southern Rhodesia, 1934 - 1964, 
halfpenny - crown (KM.6-27) complete including fl orins, 
1937 (KM.12), 1939, 1940, 1941, 1942 (KM.19), 1954 
(KM.30); crown, 1953 (KM.27).   Housed in a grey album, 
good - nearly uncirculated.  (150)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3773* 
  Russia,   Peter I (The Great), silver rouble, edge dated 1720 
(cf.KM.157.4).   Fine.   

 $200 

   3774 
  Russia,   Alexander III, silver rouble, 1883 Alexander III 
Coronation; Nicholas II, silver rouble, 1913 BC 300th 
Anniversary of Romanov Dynasty (KM.Y.43, Y.70).   First 
with hairlines, second polished, otherwise very fi ne.  (2)   

 $100 

     

 3775* 
  Russia,   Nicholas II, silver rouble, 1913 BC 300th 
Anniversary of Romanov Dynasty (KM.Y.70).   Toned, nearly 
uncirculated.   

 $100 

     

 3776* 
  Sarawak,   token coinage, keping in copper, 1841 (KM.Tn1).   
Weak strike on the 4, obverse fi eld with small corrosive spot, 
otherwise nearly very fi ne and very rare.   

 $1,500 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3777* 
  Sarawak,   Rajah Charles J.Brooke, fifty cents, 1900H 
(KM.11).   Very fi ne.   

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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 3778* 
  Sarawak,   Rajah Charles J.Brooke, fifty cents, 1906H 
(KM.11).   Nearly fi ne.   

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

    

 

 

 

part

  3779* 
  Sarawak,   Rajah Charles J.Brooke, quarter cent - fifty 
cents, 1863 - 1927, missing one cent 1941H, fi fty cents, 
1900H and 1906H; quarter cent, 1863 (KM.1) rare.   Good 
- uncirculated.  (60)  

 $1,000 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3780 
  Siberia,   Russian Occupation, copper ten kopeks, 1779KW 
(KM.C.6).   Lacquered, otherwise good fi ne.   

 $80 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society.  

     

 3781* 
  Sierra Leone,   silver ten cents, 1796 (Vice FT7; KM.3) issued 
in 1802 in 700 fi ne silver.   Toned, nearly extremely fi ne.    

 $250 

    

 

 
part

  3782* 
  Singapore,   Singapore Harbour Board, token c.1920-1921, 
value of one cent, (Pr.72 [p.175 with detailed discussion]; 
another one cent in tin (Pr.74); another half cent in tin (Pr.75); 
Pulu Bukom (an island 7 miles from Singapore), Asiatic 
Petroleum Company, one cent (Pr.79) struck in 1920.   Very 
fi ne - extremely fi ne, all rare.  (4)  

 $100 
 Ex Bramwell C. Jellett Collection. 

   3783 
  Singapore proof sets,   1980, 1983 (2), 1984.   In timber cases 
of issue with certifi cates, FDC.  (5)  

 $150 

   3784 
  Singapore,   proof silver fi ve dollars, 1988 Fire Service, 1989 
Rapid Transport (KM.70a, 74a); proof silver fi fty dollars, 
1980, 1981 International Financial Centre (KM.18); mint ten 
dollars, 1984 Rat (4) (KM.33); Year of the Rabbit medallion, 
1987, in bronze (38mm) carded.   Uncirculated - FDC.  (9)  

 $140 

   3785 
  Singapore,   proof silver ten dollars, 1981 Rooster, 1983 Pig, 
1984 Rat (2), 1986 Tiger (KM.20a, 26a, 33a, 59a).   In cases 
of issue with certifi cates, foxing on 1981 case and certifi cate, 
1983 case faded, 1986 case damaged, 1984 coins with 
consecutive certifi cate numbers, coins FDC.  (5)  

 $250 

   3786 
  Singapore,   proof silver ten dollars, 1982 Dog, 1983 Pig (2), 
1984 Rat, 1985 Ox, 1987 Rabbit, 1988 Dragon.   In cases 
of issue with certifi cates, 1983 with consecutive numbers, 
FDC.  (7)   

 $380 

   3787 
  South Africa,   ZAR, 1892 - 1897, penny - crowns (KM.2-7, 
8.1, 8.2); halfcrown, 1897, crown, 1892 (single shaft) with 
mounts removed, crown also has second shaft scratched in.   
All coins toned, good - nearly extremely fi ne.  (13)  

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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   3788 
  South Africa,   Union, George V, halfpenny, 1923 (KM.13.1).   
Chocolate brown with underlying red on reverse, extremely 
fi ne and scarce.    

 $70 

     

 3789* 
  South Africa,   Union, Elizabeth II, five shillings, 1959 
(KM.52).   Uncirculated and scarce in this grade.    

 $100 

     

 3790* 
  South Africa,   ZAR, penny, 1898, threepence and sixpence, 
1896, shilling, 1897, fl orin, 1896, two and half shillings, 
1897 (illustrated) (KM.2-7); Union, fi ve shillings, 1947, 
1948, 1952, 1953, 1960 (KM.31, 40.1, 41, 52, 55); Republic, 
fi fty cents, 1964, rand, 1966 (2, both legend types), 1967 
(English legend), 1969 (English legend) (KM.62, 71.1, 71.2, 
72.1, 80.1); Southern Rhodesia, shilling, 1932, crown, 1953 
Cecil Rhodes (KM.3, 27).   All in descriptive envelopes, all 
silver coins except for penny, very fi ne - uncirculated.  (18)  

 $300 

   3791 
  South Africa,   1929 - 1976, farthings - crowns (427), near 
complete series, missing key dates; British West Africa, 1907 
- 1954, one tenth penny - two shillings, including one tenth 
cent, 1916H, 1919KN (KM.7); threepence, 1915H (KM.10); 
sixpence, 1936KN (KM.11B); shillings 1913H, 1915H, 
1919 (KM.12); two shillings, 1915H.   All housed in a yellow 
album, poor - uncirculated.  (approx 700)  

 $850 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3792 
  South Africa,   Union, fi ve shillings, 1947, 1948, 1951, undated 
(1952), 1953, 1958, 1960 (KM.31, 40.1, 40.2, 41, 52, 55), 
Republic, fi fty cents, 1961, 1962, 1963, 1964 (KM.62), rand, 
1966, 1967 (English), 1967 (Afrikaans), 1969 (Afrikaans) 
(KM.71.1, 72.1, 72.2, 80.2).   The fi ve shillings for 1952, 
1960 and fi fty cents for 1964  are proof-like, the 1948 and 
1961 are very fi ne, the 1961 and 1962 with edge nicks, the 
rest extremely fi ne - uncirculated.  (15)  

 $200 

   3793 
  South Africa,   Union, George VI, proof set, 1948 (KM.PS20).   
In case of issue, small spot on reverse of penny at 7 o'clock, 
otherwise FDC.    

 $150 

   3794 
  South Africa,   proof sets, 1947, 1954, 1955, 1956, 1958, 
1959, 1960 (KM.PS19, 30, 33, 36, 42, 45, 48).   In blue cases 
of issue, fi rst and sixth set coins toned, FDC.  (7)  

 $300 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   3795 
  South Africa,   proof sets, 1965-1986, 1988 (KM.PS64, 67, 
70, 73, 76, 79, 82, 85, 89, 91, 94, 97, 100, 103, 106, 109, 
114, 117, 120, 122, 123, 124, 136).   In blue cases of issue, 
nearly FDC - FDC.  (23)  

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 3796* 
  Spain,   Ferdinand & Isabella (1469-1504), silver two reales, 
undated, Granada Mint c.1500 - 16, assayer R (Cayon 2621).   
Nearly very fi ne.   

 $100 
 Ex G.C. Heyde Collection (part IV, Dec 1974, lot 304 part).  

     

 3797* 
  Spain,   Ferdinand & Isabella (1469-1504), undated silver 
one real, Burgos Mint (KM.-, cf.Adolfo & Cayon 2488).   
Very fi ne.   

 $150 

     

 3798* 
  Spain,   Philip II, (1556-1598), silver cob eight reales, Seville 
Mint, uncertain assayer, D on reverse in quadrant, not 
dated, but issued early in reign, (Cayon 3746 [type 62a], 
KM.-).   Waterworn, and somewhat porous, otherwise very 
fi ne and rare.   

 $150 
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   3799 
  Spain and Spanish America,   silver two reales, Charles 
III, 1773 Seville Mint (nVF; another Charles IIII, 1799 
Guatamala Mint (VF); Ferdinand VII, one real 1816 Mexico 
City Mint (gVF); Alfonso XIII one peseta 1900; 50 centavos 
1900 (both nEF).   An attractive lot, nearly very fi ne and 
better.  (5)  

 $180 

    

 

 

 

part

  3800* 
  Straits Settlements,   Queen Victoria, silver fi fty cents, 1887, 
1891, 1896, 1898, 1901 (3), (KM.13).   Fine - very fi ne.  (7)   

 $1,000 

     

 3801* 
  Straits Settlements,   Edward VII, silver dollar, 1903B (raised) 
(KM.25).   Bright, good extremely fi ne.   

 $800 

     

 3802* 
  Straits Settlements,   Edward VII, silver dollar, 1907 (KM.26).   
Bright, extremely fi ne/good extremely fi ne.    

 $200 

     

 3803* 
  Straits Settlements,   Edward VII, silver fi fty cents, 1903 
(KM.23).   Toned and spotty obverse, cleaned reverse, 
otherwise nearly extremely fi ne and rare.   

 $200 

   3804 
  Straits Settlements,   Edward VII, silver fi ve and ten cents, 
1902 (KM.20, 21).   Nearly uncirculated.  (2)  

 $130 

 

   3805* 
  Strait Settlements,   George V, proof restrike silver dollar 1920, 
(KM.33).   About FDC and very scarce.   

 $300 

 Graded and slabbed by PCGS as PR61. 

   3806 
  Straits Settlements,   George V, silver dollar, 1920 (KM.33).   
Nearly uncirculated.   

 $180 

   3807 
  Straits Settlements,   George V, silver dollar, 1920 (KM.33).   
Nearly uncirculated.   

 $180 

   3808 
  Straits Settlements,   George V, silver dollar, 1920 (KM.33).   
Extremely fi ne or better.   

 $100 
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part

 3809 *
  Straits Settlements,   East India Company, quarter, half and 
one cent, 1845 (KM.1, 2, 3); British India Government, 1858 
- 1867, quarter, half and one cent,1862 (KM.4, 5, 6); British 
Colony, 1867 - 1939, quarter cent, 1872 (KM.7), 1890, 
1891 (KM.14); half cent, 1891 (KM.15); fi ve cents, 1871, 
1879H (KM.10); ten cents, 1883 (KM.11); twenty cents, 
1880H (KM.12); fi fty cents, 1886, 1887, 1888, 1891, 1893, 
1894, 1895, 1896, 1898, 1899, 1900 (KM.13); dollar, 1903, 
1904 (KM.25), 1919 (4), 1920 (4) proof restrikes (KM.33).   
Housed in an album, fair - FDC.  (105)  

 $600 

 Ex Bramwell C Jellett Collection.  

     

 3810* 
  Sweden,   Adolf Frederick (1751-1771), silver riksdaler 1760, 
(KM.464.2).   Very fi ne and very scarce.   

 $300 

     

 3811* 
  Sweden,   Gustaf III (1771-1792), silver riksdaler 1781 OL, 
(KM.527).   Toned, extremely fi ne and scarce.   

 $180 

     

 3812* 
  Switzerland,   Graubunden, shooting thaler, four franken, 
1842, (28.23 grams), (Bruce XS1, KM.17; D.372).   Extremely 
fi ne and rare.   

 $800 

     

 3813* 
  Switzerland,   Glarus, silver forty batzen (thaler), Glarus 
Shooting Festival, 1847 (KM.20, D.373).   As struck, toned, 
extremely fi ne and very rare.   

 $1,200 

     

 3814* 
  Switzerland,   Glarus, silver fi ve francs, with edge EIDGEN 
FREISCHIESEN SOLOTHURN 1855, Solothurn Shooting 
Festival, 1855 (KM.X S3, D.377).   Toned, extremely fi ne 
and very rare.   

 $1,200 

     

 3815* 
  Switzerland,   shooting thaler, Zurich, 1859 (KM.X S5, 
D.379).   Bright, good extremely fi ne, scarce.   

 $200 
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 3816* 
  Switzerland,   shooting thaler, Stans in Nidwalden, 1861 (KM.
X S6, D.380).   Brilliant, nearly uncirculated.    

 $300 

     

 3817* 
  Switzerland,   shooting thaler, La Chaux de Fonds in 
Neuchatel, 1863 (KM.X S7, D.381).   Brilliant, nearly 
uncirculated.    

 $400 

     

 3818* 
  Switzerland,   shooting thaler, Schaffhausen, 1865 (KM.X S8, 
D.382).   Brilliant, nearly uncirculated.    

 $220 

     

 3819* 
  Switzerland,   shooting thaler, Zug, 1869 (KM.X S10, D.384).   
Lightly toned, extremely fi ne.   

 $200 

     

 3820* 
  Switzerland,   shooting thaler, St. Gallen, 1874 (KM.X S12, 
D.386).   Lightly toned, good extremely fi ne.    

 $150 

     

 3821* 
  Switzerland,   shooting thaler, Basel, 1879 (KM.X S14, 
D.388).   Toned, nearly uncirculated.    

 $150 

     

 3822* 
  Switzerland,   shooting thaler, Fribourg, 1881 (KM.X S15, 
D.389).   Brilliant, nearly uncirculated.    

 $200 

     

 3823* 
  Switzerland,   shooting thaler, Lugano, 1883 (KM.X S16, 
D.390).   Toned, nearly uncirculated.    

 $180 
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 3824* 
  Switzerland,   shooting thaler, Lugano, 1883 (KM.X S16, 
D.390).   Toned, nearly uncirculated.    

 $180 

     

 3825* 
  Switzerland,   shooting thaler, Bern, 1885 (KM.X S17, D.391).   
Lightly toned, nearly uncirculated.    

 $160 

     

 3826* 
  Switzerland,   shooting thaler, Lucerne, fi ve francs, 1939 (KM.
X.S20).   Toned, nearly uncirculated.    

 $100 

     

 3827* 
  Switzerland,   Commemorative Coinage, silver fi ve francs, 
1939B, 600th Anniversay - Battle of Laupen.   Toned, 
uncirculated and rare.    

 $240 

   3828 
  Switzerland,   Commemorative Coinage, silver fi ve francs, 
1936B, Armament Fund (KM.41); 1939B, Zurich Expo 
(KM.43); undated (1941)B, Confederation (KM.44); 
1944B, St. Jakob An Der Birs (KM.45); 1948B, Constitution 
(KM.48); plus silver medallic issue, 1946B.   Nearly 
uncirculated - uncirculated.  (6)   

 $270 

   3829 
  Switzerland,   half franc, 1879B; two francs, 1908B, 1943B, 
1967B; fi ve francs, 1963 Red Cross Centennial (KM.23, 
21, 51).   First coin uneven toned good very fi ne, second 
coin toned nearly extremely fi ne and scarce, last three coins 
uncirculated.  (5)   

 $150 

   3830 
  Switzerland,   proof set of eight coins, 1983 (KM.PS10); 
twenty rappen, 1952B; half franc, 1939B; franc, 1940B; 
two francs, 1941B; fi ve francs, 1948B Swiss Constitution 
Centennial; fi ve francs, 1954B (KM.29a, 23, 24, 21, 48, 
40).   Proof set FDC, next two coins good very fi ne, the rest 
uncirculated.  (14)  

 $100 

 


